

## Esta tarde, a las seis y media, la cabalgata de Reyes Magos

Centro Artístico, Ayuntamiento, Asociación de Caridad y otras entidades repartirán miles de juguetes entre niños pobres

Mañana, la «FIESTA DE LA ILUSION», organizada por la Asociación de la Prensa

Esta noche es la Fiesta de la Ilusión, con que sueñan todos los niños, esperando los anhelados juguetes de la magnanimidad de los Magos de Oriente, que acuden puntuales, en fecha tan señalada, para traer la dicha y la diversión a la simpática gente menuda. En los zapatitos de cada chico se posan los juguetes y golosinas que los papás previsores agenciaron para no deraudar la esperanza de sus nenes. Previamente, por la tarde, desfila el cortejo fulgurante y legendario de Sus Majestades, con toda la pompa oriental y sus esclavos e impedimenta, que recorren el trayecto acostumbrado; iniciativa ésta del Centro Artístico, que fué la primera de España en su clase. También habrá los actos alusivos, como el que organiza la Asociación de la Prensa. Y ya avanzada la noche y madrugada, ultimados los preparativos de todos los papás, culminan en el amanecer del día 6, radiante de alegría para los niños, que contemplan, como los de la foto que comentamos, el encanto de sus juguetes respectivos, trasladados desde el balcón de la casa al lecho en que, maravillados, los «peques» disfrutan de la generosidad de Melchor, Gaspar y Baltasar, que hubo de depararles el anhelado tren, la preciosa muñeca, el osito y la pelota.



A las seis y media partirá esta tarde de la plaza de toros del Triunfo la cabalgata de los Reyes Magos, organizada por el Centro Artístico, y que este año resultará lucidísima, ya que en ella se han introducido nuevos alicientes y novedades que han de llamar la atención del público. Entre estas novedades figurarán un elefante y un camello portadores, respectivamente, de dos de las reinas que acompañan a los tres monarcas. La tercera irá en palanquín lujoso. Esclavos, pastores, diversos coros y lucidísimo séquito de los tres Magos figurarán en la comitiva, que recorrerá el siguiente itinerario: calles de San Juan de Dios, Duquesa, plaza de la Trinidad, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos, Gran Vía, al Triunfo, donde se disolverá. Después, los Magos marcharán a repartir juguetes a los niños del Orfanato provincial de Los Ogijares.

Unos quince mil juguetes repartirá este año el Centro, entre los niños pobres de Granada. El Ayuntamiento repartirá cuatro mil juguetes a los niños más acaudalados y pobres de las Escuelas Nacionales. El mismo día 6, de once a una de la tarde y de cuatro a seis, el Ayuntamiento de Granada repartirá cuatro mil juguetes en el Consultorio médico escolar establecido en calle Imprenta, número 6 (plaza Nueva), a los niños pobres y de notoria aplicación de las escuelas nacionales.

Reparto de juguetes de la Asociación Granadina de Caridad. También la Asociación Granadina de Caridad hará otro reparto de juguetes mañana, 6, a los niños de los Orfanatos municipales. Este reparto de juguetes será en número de mil.

JUGUETES PARA HIJOS DE PRODUCTORES La Obra sindical «Educación y Descanso» distribuirá también más de dos mil juguetes entre los productores pertenecientes a los grupos de empresa Tranvías Eléctricos, Fundación Roca, Instituto N. de Previsión, Tabacos, Gas Lebon, Telégrafos, Navas Parejo, Granada Industrial, Puerto Rico, Compañía Granadina de Industria y Comercio, y Almacenes «La Magdalena». Estas empresas contribuyen económicamente en la mayor parte del coste de los juguetes y alguno como Tranvías Eléctricos, Gas Lebon y Tabacos, hacen el reparto a los hijos de los empleados y obreros en sus domicilios sociales.

En el Hogar del Productor, esta tarde, a las cinco, se celebrará el reparto por los Reyes a varios grupos de empresa.

## La Fiesta de la Ilusión de la Asociación de la Prensa

Se celebrará mañana, 6, a las cuatro de la tarde, en el salón de actos del Liceo de Granada

Mañana, 6, a las cuatro de la tarde, y siguiendo su costumbre de años anteriores, la Asociación de la Prensa de Granada celebrará la «Fiesta de la Ilusión», en obsequio de los hijos de los periodistas granadinos, en el salón teatro del Liceo de Granada.

Primeramente, el cuadro artístico que dirige el excelente actor granadino Ramón Moreno interpretará el poema religioso en un acto y cuatro cuadros, original de Mariano Tomás, «Retablo de Navidad», con el siguiente reparto: María, señorita Juanita Esteban; Arcángel San Gabriel, señorita Carmencita Ruiz Morón; San José, Pepe Orfí; Merceder, Ramón Moreno; Viejo, Gonzalo C. Ruiz Morón; Arcángel Manuel Vargas; Soldado 1.º, Juan Manuel Pérez Carmona; Soldado 2.º, Alberto Ramírez; Hombre 1.º, Luis García; Hombre 2.º, Ramón Balón;

El joven artista Ramón Balón, en obsequio a la Asociación de la Prensa, ha pintado para esta Fiesta de la Ilusión, dos preciosos cartelitos alegóricos.

## El gobernador civil inaugura el nuevo Mercado de Albolote

El vecindario tributó al señor Fernández-Victorio una cariñosa acogida

En la mañana de ayer se trasladó al vecino pueblo de Albolote el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio. Le acompañaron don Fernando Estella, subje provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. y delegado gubernativo; don Ramón Ortí, presidente accidental de la Excm. Diputación provincial; el delegado provincial de Educación Popular, el delegado provincial de Auxilio Social, el señor Ballesteros y el personal de su secretaría particular.

Albolote tributó a nuestra primera autoridad cordialísimo recibimiento. En las calles, engalanadas con colgaduras, se agolpaba el vecindario, que vitoreó insistentemente a España y al Caudillo.

## Homenaje al doctor Azpitarte Rubio

Numerosos amigos y compañeros del ilustre doctor en Medicina, don Antonio Azpitarte Rubio se congregaron ayer con éste en el hotel Alhambra, Palace para agasajarle y rendirle un cariñoso homenaje con motivo de su reciente triunfo profesional y de su brillante participación en el II Congreso Nacional de Cardiología, celebrado hace unas semanas en Barcelona y en cuya Asamblee el Sr. Azpitarte tuvo una destacadísima intervención desarrollando con el mayor acierto una de las tres ponencias oficiales del Congreso, mereciendo generales elogios el estudio que presentó en tan importante reunión científica el señor Azpitarte, especialista del aparato circulatorio, como es sabido, y muy querido plisano nuestro.



Por expreso deseo del homenajeado no se pronunciaron discursos, y el banquete transcurrió en medio de un grato ambiente de cordial compañerismo.

Pastor 1.º, Miguel Muñoz, y Pastor 2.º, Joaquín Castro.

Títulos de los cuadros: 1.º, «La Encarnación»; 2.º, «Noche Triste»; 3.º, «La Adoración de los Pastores»; 4.º, «Belén».

Al final de la obra, pehetrarán en el local los Reyes Magos, que después de adorar al Niño Dios comenzarán el reparto de juguetes. Melchor, Gaspar y Baltasar tendrán especial parecido con Narciso de la Fuente Ruiz, José Lupiáñez Noguera y Angel Ferrer.

A la fiesta están invitados los periodistas y sus familias, y socios de la Asociación.

El joven artista Ramón Balón, en obsequio a la Asociación de la Prensa, ha pintado para esta Fiesta de la Ilusión, dos preciosos cartelitos alegóricos.

Después de oír la santa misa, durante la cual predicó con elocuencia el P. Superior de los Religiosos Agustinos de Granada, el Excmo. señor Gobernador, con su séquito, se trasladó al Mercado de Abastos, que iba a ser inaugurado. Se trata de un magnífico edificio de planta, realizado en breve espacio de tiempo, mereced al entusiasmo del alcalde, señor Sánchez Gómez, con la ayuda del Gobernador y de los vecinos.

El letrado asesor del Ayuntamiento leyó unas inspiradas cuartillas del teniente de alcalde y jefe local de Falange, en las cuales, después de subrayar la importancia del acto que se celebraba, se elogiaba la labor de la primera autoridad municipal y, sobre todo, lo que Albolote y la provincia, deben al señor Fernández-Victorio y Camps.

A continuación, el Superior de los Agustinos, a ruegos del alcalde, leyó un trabajo de éste, muy notable, en el que hizo historia de los merecimientos del pueblo, de las tareas acometidas con óptimos frutos a partir del glorioso Alzamiento Nacional, y ratificó al señor Gobernador, con la gratitud del vecindario de Albolote, la adhesión fervorosa de éste al Caudillo de España.

HABLA EL GOBERNADOR Ambos trabajos fueron calurosamente aplaudidos.

El señor Fernández-Victorio, en un discurso breve y muy elocuente, celebró que Albolote vea convertida en realidad antigua aspiración que entrañaba una necesidad para el pueblo. «Este mercado—dijo—demuestra lo que se puede hacer con decidida voluntad de trabajo». «Para esto, para ofrecer realidades y no para pronunciar discursos y captar votos, nos alzamos decididamente los españoles de Franco. Vuestro alcalde me prometió que, con alguna ayuda moral y material, esta obra sería en plazo muy breve una realidad, y mi ayuda la tuve, como la seguiré teniendo todo cuanto de mí necesitéis, y él ha cumplido su promesa. De todo corazón me sumo a vuestro júbilo de hoy, y os pido que sigáis laborando sin desmayo en esta empresa gigantesca e insoslayable de construir la Patria mejor que Franco nos tiene prometida».

Don Servando Fernández-Victorio fué aplaudidísimo y vitoreado, e inmediatamente procedió a descubrir la bella placa de mármol en la que se hace constar que el mercado fué inaugurado en esta fecha, siendo Gobernador civil el señor Fernández-Victorio y Camps, y alcalde, don José Sánchez Gómez.

La banda de música interpretó el himno nacional y se dieron vivas a España y a Franco.

Terminado el acto, fué brevemente agasajado el señor Gobernador, pronunciando inspiradísimo discursos el doctor en Medicina don Angel Arcadio Burgos Canals y el Superior de los Agustinos, a quienes contestó el Gobernador civil con emotivas y magistrales palabras, que fueron constantemente interrumpidas con aplausos. Poco después, nuestra primera autoridad y sus acompañantes regresaron a la capital.

LEA USTED LA PRENSA

## De Gaulle habla ante 70 mil obreros en una zona industrial francesa

Pidió elecciones generales y más esfuerzo laboral para levantar a su país

La plataforma se hundió poco después de abandonarla el general y sus acompañantes

SAINT-ETIENNE, 4.—Setenta mil personas: mineros con cascos, cargadores, obreros de fábricas, ferroviarios y miembros de delegaciones obreras de toda Francia llenaron la plaza principal de esta ciudad para oír a De Gaulle definir su política laboral en su discurso de cuarenta minutos, que fué interrumpido muchas veces por los aplausos de todos.—EFE.

SE DERRUMBA LA PLATAFORMA SAINT-ETIENNE, 4.—La plataforma desde la cual el general De Gaulle dirigió la palabra a la muchedumbre se derrumbó poco después de abandonarla aquél y las personas que lo acompañaban.

Las autoridades locales atribuyen el accidente a la presión ejercida por la gente que cruzó la plataforma en su deseo de acortar camino y ganar tiempo para salir.—EFE.

DE GAULLE PIDE LA CELEBRACION DE ELECCIONES GENERALES

PARIS, 4.—El general De Gaulle pide la celebración de elecciones generales y advierte que Francia tendrá que trabajar de firme para levantarse. De Gaulle pronunció su anunciado discurso en el gran centro minero, en el centro de Francia, advirtiéndole a su gran auditorio de trabajadores que no basta contar con la ayuda norteamericana. «Las materias primas y los productos que con la ayuda del eventual Plan Marshall podemos importar—dijo—nos serán preciosos para arrancar por el camino del resurgir. Pero estad seguros de que en una forma u otra habremos de pagar esos productos y de que no los recibiremos sino en proporción a nuestro esfuerzo».

UN NUEVO SINDICALISMO APOLITICO Calificando al actual régimen francés de incapaz de llevar a cabo un programa

28.000 hogares sin electricidad y 31.000 sin teléfonos en Nueva York por el mal tiempo

Serán incautadas las existencias de petróleo y combustible si se comprueban especulaciones

NUOVA YORK, 4.—A consecuencia del mal tiempo reinante en esta ciudad y de las nevadas que caen sobre la misma, más de 28.000 hogares han quedado sin fluido eléctrico y en unos 31.000 se interrumpió el servicio telefónico. Según informes de la policía se han registrado tres muertos a causa del mal tiempo.

El alcalde William O'Dwyer ha amenazado con la incautación de las existencias de petróleo y combustible si se comprueban que algunos propietarios de coches o industrias especulaban con este producto.—EFE.

## El ex rey Miguel de Rumania y su madre pasan por Viena, camino de Suiza

Les han dotado de pasaportes de emigrantes para que no puedan regresar al país

Cuando salieron del Palacio de Sinaia no permitieron acercarse a los periodistas

VIENA, 4.— El tren especial en que viaja camino de Lausana el rey Miguel de Rumania pasó por Viena esta tarde, deteniéndose una hora en la estación suburbana de Nutteldorf.

El monarca no se asomó al andén, en el que había numerosos periodistas.—(EFE).

LOS PERIODISTAS NO PUDIERON ACERCARSE AL REY MIGUEL

VIENA, 4.— Según comunican de Bucarest, al salir anoche el rey Miguel y su madre del palacio de Sinaia no se permitió acercarse a los periodistas.

El país —se añade— permanece en calma y no hubo manifestaciones al paso del tren especial por territorio rumano.—(EFE).

VIAJAN COMO EMIGRANTES

VIENA, 4.— El hasta hace pocos días rey de Rumania y su madre, viajan bajo los nombres de duque de Homenzöllern-Sigmaringen y de duquesa de Schelswig-Holstein.

El séquito de los augustos exilados se

verdaderamente estabilizador. De Gaulle pidió la organización del trabajo sobre una base «asociativa» en la que la dirección y los trabajadores determinen juntos y en pie de igualdad las condiciones del trabajo y la remuneración de todos, y en que organicen el arbitraje. «Desde el jefe de la empresa hasta el último de sus subordinados, cada uno debe tener una remuneración proporcionada a su jerarquía y a la productividad total de la empresa. Un nuevo sindicalismo totalmente libre de política está llamado a desempeñar un papel magnífico».

«El régimen de partidos es incompatible con un auténtico gobierno. En los últimos treinta y tres meses hemos pasado por seis «experimentos»—seis gobiernos—de los que cada uno ha llevado nuestros asuntos a nivel más bajo que el anterior. A nadie se le oculta que existe una desproporción irremediable entre la magnitud de nuestros problemas y la naturaleza de nuestro régimen. La estabilización de la moneda, por ejemplo, sólo puede lograrse por medio de métodos muy fuertes y que habrán de ser más a medida que pase el tiempo. Es preciso cortar «en masa» los gastos públicos, suprimiendo servicios enteros de la administración y reduciendo todos los demás».

PROGRESAR O DERRUMBARNOS

«Harto tiempo es de que quienes quieren llevar a Francia a la ruina para establecer su dictadura por cuenta de los conquistadores del Este, vean evaporarse sus probabilidades, que van aparejadas a la bancarrota y a la pobreza. Sobradamente ha llegado el momento que el Estado republicano sea reconstruido de pies a cabeza. Pero, realizada una reforma constitucional, no bastará. Hemos de progresar o derrumbarnos. El poderío de la nación y la suerte de cada francés dependen de nuestra productividad. No tenemos nuevos territorios que conquistar. Nuestro espacio vital está completo. No podemos contar con nuevas fuentes de riqueza en nuestro suelo. Nuestra salvación está en producir mucho más, mucho mejor y mucho más de prisa que hoy. Por ello es por lo que la clase trabajadora francesa tiene medios de desempeñar el gran papel que le corresponde y que la dictadura de un partido que como el nuestro —el comunista— le negaría como se lo niega antes el capitalismo y como se lo niega hoy el confusionalismo reinante. El progreso sólo puede lograrse mediante la cooperación de todos».

El Consejo de la República —la Alta Cámara— en el que los representantes de la Asociación Industrial tomarían asiento junto con los de las Asambleas locales, tendría inmensa importancia. ¡Qué valiosos serían también los contactos entre esos representantes y los de sus compañeros de otras economías nacionales! En esa forma se enlazarían las economías nacionales, especialmente entre las naciones de Europa que aún tienen medio de ser libres».

El general terminó su discurso con un llamamiento a la unión de todos los franceses y con la afirmación de que Francia sabrá vencer todas las dificultades.

Antes de pronunciar su discurso, el general De Gaulle asistió a una misa solemne por los caídos y puso la primera piedra de un monumento a los muertos de las dos contiendas mundiales.—(EFE).

## MIGUEL DE RUMANIA PASO POR HUNGRIA

VIENA, 4.— El tren especial en que viajan Miguel I de Rumania, su madre la reina Elena y su séquito llegó a Budapest a las 12.30, saliendo unos minutos después hacia la frontera austriaca.

Durante la parada del convoy en la estación suburbana de Ferencvaros, el soberano no abandonó el tren, sonriendo a los periodistas que se encontraban en el andén.

La llegada a Buchs (frontera suiza), está prevista para las nueve de la mañana del lunes.—(EFE).

EN NORTEAMERICA DESCUBREN UN CONTRABANDO DE ARMAS PARA PALESTINA

DEPOSITOS CLANDESTINOS DE ARMAMENTO, HALLADOS EN BOHEMIA

NUEVA YORK, 4.—Durante la carga en el barco norteamericano «Excelsior» atracado en Nueva Jersey, de 17 cajas declaradas como de maquinaria agrícola y consignadas a casas de Haifa y Tel-Aviv, una de las cajas se rompió y resultó que el contenido era trinitrocloruro. Al abrirse, con las precauciones de rigor, las otras dieciséis, se vio que contenían lo mismo, sin rastro de aperos de labranza. Algunos de los envases interiores llevan la marca del Cuerpo de Ingenieros Militares de los Estados Unidos.

La policía practica las investigaciones oportunas. En el almacén de que de modo inmediato procedían los bultos han sido hallados otros con equipos militares y radios de campaña.—EFE.

DEPOSITOS CLANDESTINOS DE ARMAS EN BOHEMIA

PRAGA, 4.—En el Ministerio del Interior se ha facilitado una nota en la que se da cuenta del hallazgo de varios importantes depósitos clandestinos de armas en lugares estratégicos de Bohemia.

En la nota se dice que se supone que dichos depósitos fueron establecidos por los jefes militares alemanes en combinación con dos sudetes, durante la ocupación en la pasada guerra mundial.

En dicha nota se expone la creencia de que existen otros muchos depósitos análogos y previene de la necesidad de poner en conocimiento de las autoridades militares checas cualquier sospecha o certeza de la existencia de algunos de ellos.—EFE.

Las "quininas" es el mejor remedio contra las fiebres

Esta planta fué descubierta por los españoles en el siglo XVII durante la conquista del Perú

Con seguridad que una de las plantas de mayor impulso han imprimido al progreso de la terapéutica moderna es la quinina, cuyas cortezas, conteniendo en sus células el principio activo denominado «quinina», ha sido la base eficaz para atacar y aún prevenir el terrible virus palúdico.

Este árbol, cuya patria es la región andina de la América del Sur, comprende de treinta a cuarenta especies diferentes, que son las productoras de ese precluido alcaloide, y que, en algunas zonas, alcanzan muchos metros de altura.

Las propiedades curativas de esta droga se conocen desde mediados del siglo XVII, siendo los españoles los descubridores de este medicamento durante la conquista del Perú, cuyos habitantes, aunque no ignoraban la existencia de la planta, desconocían en absoluto su poder febrífugo, que se puso de manifiesto en 1629, con ocasión del padecimiento de unas fiebres por la condesa de Cinchón, esposa del virrey del país. Curada que fué esta señora por el Corregidor de Loja, Juan López, administrándole corteza de quinina, fué tal el entusiasmo de la esposa del virrey por lo que entonces se consideró un milagro, que en Lima esta señora empezó a repartir los polvos gratuitamente a los enfermos, que por ello tomaron el nombre de «polvos de la condesa».

Pronto llegó a España la noticia del eficaz remedio contra las fiebres, empe-

zándose a recibir en Alcalá de Henares alguna cantidad de quinina que enviaron los españoles desde Perú, y que constituyó la primera muestra del moderno medicamento en que iba a convertirse andando los años.

Los condes de Cinchón, a su retorno a España, encargaron a los jesuitas del reparto de la droga por todo el país, por cuya causa se le bautizó con el nombre de «polvos de los jesuitas», incrementándose su uso a medida que iban desapareciendo las fiebres de los atacados que tomaban la nueva droga, que posteriormente recibiría el nombre definitivo de «Cinchona» por Linneo, en memoria de la condesa, primera beneficiada por la planta.

Como reguero de pólvora se extendió por toda Europa la noticia del remedio descubierta por los españoles, y al igual que ocurre siempre al principio con todo lo que se descubre como nuevo adelanto con inmediato perjuicio para lo ya existente y por ende transformado repentinamente en viejo y anticuado, surgió alrededor de las quininas un halo de desconfianza y una muralla de oposición a su uso, que no fué óbice para que en todos los países se fuera introduciendo la droga. Así el Cardenal de Lugo, Inspector general de los jesuitas, al pasar por París, recomendó la corteza de quinina al Cardenal Mazarino para el joven Luis XIV, que mediante ella logró sanar de las fiebres que padecía. También en Inglaterra se extendió rápidamente por Tabor, médico de Cambridge, que en Windsor logró salvar al Rey enfermo asimismo de fiebres, dándole una poción de quinina.

A partir de entonces se comenzó el estudio de la composición de la corteza, perfeccionándose hasta nuestros días, con las modernas investigaciones, que han demostrado que son sus alcaloides los que constituyen la base del remedio contra lo que hasta entonces se creía incurable: el paludismo.

Como ya es sabido, esta terrible enfermedad, propagada por el mosquito «Anopheles» de hombre a hombre, es debida a la infección de la sangre por unos esporozitos de distinto sexo que, copulándose, dan lugar a nuevos gérmenes que, al fusionarse de nuevo en el siguiente ciclo, producen las fiebres características intermitentes.

Con el principio alcaloídico de la quinina, ya hemos indicado que se entabla la lucha eficaz contra el virus; pero, posteriores investigaciones químicas, han descubierto que no actúa con la intensidad necesaria, porque, aunque mata los hematocitarios productores de las malarías, no consigue eliminar completamente los gametos de la terciana maligna que logran, a pesar del tratamiento químico, seguir fusionándose y continuar el ciclo.

La quinina es buena, pues, para rebajar la fiebre palúdica, porque dificulta las oxidaciones del organismo, produciendo por ello la disminución en el calor vital de forma más beneficiosa que los antiptéricos artificiales que disminuyen la temperatura por aumento en la pérdida de calor, lo que es más perjudicial. Pero, como hemos apuntado, no llega la quinina en el tratamiento palúdico, a eliminar completamente el virus, ya que restan algunas formas enquistadas que no son sacadas.

Por eso, en la actualidad, se aprovecha este parcial poder de la quinina contra el paludismo, asociada a otros modernos medicamentos de síntesis; y el efecto conseguido ha sido de tan completo éxito, que ya se ha conseguido la terapéutica adecuada al complejo sistema de esta enfermedad.

Pero no es sólo contra las fiebres la única propiedad que posee la quinina, aún con ser la más importante, y aunque no pretendo señalar todos los beneficios que su uso reporta al organismo, porque ello entra en el terreno galénico, sí diré que es una de las drogas que más provechosos resultados han aportado a la química en los diversos aspectos que de su constitución y principios han podido surgir por transformaciones sintéticas. Y además, es preciso no olvidar, apunte final de la meta que me he propuesto con este modesto artículo, que este medicamento que el progreso ha creado con la perfección que modernamente conocemos ha podido ser realidad gracias a los españoles, que en su conquista del Nuevo Mundo llevaron su espíritu y su corazón a aquellas inhóspitas tierras, pero también supieron traer a la civilización y para bien de la humanidad, los más preciados tesoros naturales, que, como éste, poseía aquella novísima vegetación tropical.—V.O.B.

LETRAS REVISTA IMPRESCINDIBLE EN TODOS LOS HOGARES

La Prensa india pide la invasión del Pakistán por lo de Cachemira

Oposición de la U. R. S. S. a que la Comisión del Extremo Oriente discuta el tratado de paz con el Japón

NUEVA DELHI, 4.—La Prensa india aconseja a su Gobierno que no confíe en las Naciones Unidas para la resolución del problema de Cachemira, sino que «invada el Pakistán».

El «New Chronicle» hindú dice que la India no puede confiar en el Consejo de Seguridad de la O.N.U. para una decisión justa, porque la mayoría de los periódicos británicos «son abiertamente hostiles a nuestro país». «El Gobierno indio no tiene donde escoger—agrega—, sino llevar la guerra a los lugares donde se concentran los invasores».—(EFE)

LA URSS SE OPONE A QUE SE DISCUTA EL TRATADO DE PAZ CON EL JAPON

LONDRES, 4.—En una nota dirigida a Estados Unidos, Gran Bretaña, China y Francia, la Unión Soviética se opone de nuevo a la discusión preliminar del Tratado de paz con el Japón por la Comisión del Extremo Oriente, insistiendo en que habrá de ser preparado por el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores.

La nota afirma que en el acuerdo de Potsdam se establece que dichos ministros prepararan los Tratados alemán y japonés, y que no hay razón para modificar el acuerdo.—(EFE)

BAO DAI DICE QUE NO REINARA EN SIAM COMO MUÑECO FRANCÉS

LONDRES, 4.—El rey Bao Dai, ex emperador anhnamita, que es una vez más candidato para el trono del Viet Nam, ha declarado que «nunca consentirá en reinar como un muñeco francés, ni como una herramienta de la minoría comunista». «Ha llegado el momento de que el Viet Nam se afirme en el concierto de las naciones, para convertirse en un miembro de las Naciones Unidas y dirigir de una manera democrática sus propios asuntos», manifestó a la agencia United Press.

Bao Dai recibió al periodista, al que ha hecho las anteriores declaraciones, en el hotel Claridge. Tiene treinta y tres años de edad y posee un gran conocimiento de los asuntos internacionales, según el corresponsal de la citada agencia, quien

agrega que puede desmentirse la fama que se le ha hecho de que solamente le interesa conducir autos y oír música de «jazz».—(EFE)

Silencio en Moscú sobre la visita del cancerólogo sueco

ESTE DIJO ANTES DE PARTIR QUE NO SABIA QUIEN ERA SU PACIENTE

LONDRES, 4.—Según comunican de Moscú, los funcionarios soviéticos se niegan a hacer comentarios a la visita a aquella capital del profesor Berven, especialista sueco de cáncer, que debe llegar allí el lunes por la tarde, después de pernoctar hoy en Helsinki o Leningrado, en su viaje desde Estocolmo.

En la representación de Suecia en Moscú declaran que nada saben de tal visita, que, evidentemente, dicen, fué preparada por las autoridades soviéticas.—(EFE)

BERVEN IGNORA EL PACIENTE

HELSINKI, 4.—El profesor Berven ha declarado a su llegada a esta capital que no ha sido llamado a Moscú para tratar ningún importante enfermo de cáncer, sino que su viaje tiene por objeto devolver la visita que hace un año hicieron a Suecia varios especialistas rusos.

Sin embargo, según comunican de Estocolmo, un colega de Berven en el hospital radiológico de la capital sueca, el doctor Hältberg, ha manifestado que el profesor se llevó del citado Hospital, de que es director, instrumentos para examinar a un paciente. Y ayer, antes de emprender el viaje, parece que Berven dijo: «No sé quién es mi paciente».—(EFE)

ACEYTE YNGLES



Parásito que taca... muerto es!

NEURALGICOS

Casferonal

DAURO ANISADO GENUINO

HOTEL ALHAMBRA PALACE

MAÑANA, DIA DE REYES

A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

CENA COTILLON de Reyes

Gran Orquesta

RESERVE SU MESA

CAFE ALAMEDA

GRAN FIESTA DE REYES

Mañana, festividad de los Reyes Magos, se celebrará una gran fiesta en los salones de este acreditado Café. Será amenizada por una nutrida orquesta y habrá un servicio esmerado de ambigú

No deje de asistir al GRAN CAFE ALAMEDA EN LA NOCHE DE REYES

VAGONES

completos de JUGUETES se han recibido en

CASA RIVAS

LA GRAN EXISTENCIA DE JUGUETES DE QUE DISPONE ESTA CASA, LE

JUGUETES

Los más bonitos, los más sólidos, los más baratos, en

CASA RIVAS

PERMITE VENDER MAS BARATO QUE NADIE

Las últimas creaciones en Juguetes, entre ellos las muñecas que andan, lloran y duermen, las tiene

CASA RIVAS

CASA RIVAS

PERMITE VENDER MAS BARATO QUE NADIE

Pepitos, Jaimitos, caballos, toros y bicicletas, en todos los tamaños los encontrará en

CASA RIVAS

CASA RIVAS

PERMITE VENDER MAS BARATO QUE NADIE

Perfectos modelos para todos los gustos, en

CASA RIVAS

TELEFONO 2771

(Junto al Gobierno Civil)



¡¡ PARA REYES !!

Bicicletas de paseo y carreras. Bicicletas para señorita y niños. Grandes existencias de accesorios EXTENSO SURTIDO EN ARTICULOS DE PIEL Carteras - Monederos - Billeteras - Petacas

JUAN CERVERA NUÑEZ PUERTA REAL, 20 GRANADA

Café y Sala de Té ROYAL

ESTA NOCHE A LAS ONCE,

GRAN BAILE DE REYES

amenizado por la magnífica orquesta de ritmo moderno

BAHIA

CABALLEROS, 15 PTS. - SENORITAS, 10

SERVICIO DE SALON Y BAR, A PRECIOS CORRIENTES

Reservado el derecho de admisión

TODOS LOS DIAS, TARDE Y NOCHE, ACTUACION DE LA FORMIDABLE PAREJA DE ARTE ANDALUZ

JOSE LUIS CAMPOY - LOLITA DE CORDOBA

y del cantor de moda GECILIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON FRANCISCO CHAVES GARCIA

QUE FALLECIO EL DIA 4 DE ENERO DE 1948, A LOS 73 AÑOS EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P.

Su director espiritual, don Rafael Ponce de León; su desconsolada esposa, doña Rita Maroto Barranco; sus hijos, doña Consuelo, don Francisco, doña Carmen, don José, doña Encarnación, doña Rosa María, don Manuel, don Antonio y doña Concepción Chaves Maroto; sus hermanos, D. Manuel y don Juan; nietos, sobrinos, primos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el descanso de su alma y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Elvira, 126, a la Iglesia de Santa Ana.

Granada, 5 de enero de 1948.

NOTICARIO NACIONAL

El ministro de la Gobernación inaugurará en Tarragona el nuevo Instituto de Higiene

Solemne entrada de la imagen de la Virgen de Fátima, el próximo jueves, en la diócesis de Sevilla

BARCELONA, 4. — Ha llegado, procedente de Zaragoza, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, a quien acompañan el director general de Sanidad, doctor Palanca, y el ayudante del ministro, capitán Santos. El ministro de la Gobernación se dirigirá a Tarragona, donde inaugurará el nuevo Instituto provincial de Higiene. En el hotel ha sido cumplimentado por el gobernador civil y las restantes autoridades, así como muchos particulares. — (CIFRA)

EL JUEVES ENTRARÁ EN LA DIÓCESIS DE SEVILLA LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE FATIMA

SEVILLA, 4. — El próximo día 9 entrará en la archidiócesis de Sevilla la veneradísima imagen de la Virgen de Fátima, según han comunicado al cardenal Segura los obispos de Lira y de Faro (Portugal). Hará su entrada por la ciudad fronteriza de Ayamonte (Huelva), con una peregrinación al frente de la cual figurarán los dos preladados lusitanos. En Ayamonte recibirá a la peregrinación el cardenal Segura. También se congregarán en dicha población representaciones de asociaciones católicas y piadosas de Sevilla, que asistirán al importante acto mariano que se celebrará en la citada población. — (CIFRA)

MARCHA A MALAGA EL CONDE DE GUADALHORCE

SEVILLA, 4. — El ex ministro conde de Guadalhorce oyó misa en la iglesia de San Sebastián, del barrio del Porvenir, donde tiene su residencia su hermano el ministro de Hacienda don Joaquín Benjumeda, de quien es huésped.

Después de la misa marchó el conde de Guadalhorce en automóvil a Málaga. Iban con él su hermano el ministro de Hacienda y su hijo don Francisco, que es ingeniero del pantano de El Chorro. Los ilustres viajeros llevaban el propósito de visitar dicho pantano y todas sus instalaciones, entre las que figuran algunas nuevas que desea conocer el conde de Guadalhorce quien, como es sabido, fué el ingeniero director de las obras del magnífico pantano. Después de esta visita, seguirá su viaje a Málaga. El conde de Guadalhorce ya no volverá a Sevilla y se trasladará desde Málaga a Madrid, donde el próximo día 8 tomará posesión de su cargo de presidente de la RENFE. — (CIFRA)

FALLECE EL EX MINISTRO DE HACIENDA, SR. PEDREGAL

AVILES, 4. — Ha fallecido el ex ministro de la Corona don Juan Pedregal Sánchez Calvo. A pesar de su avanzada edad, había hecho una vida normal hasta hace unos días en que inclusive asistió al entierro de un convecino. Prestaba su vida normal, pero en las primeras horas de la mañana sufrió un colapso a consecuencia del cual falleció.

El entierro se ha verificado hoy a la una de la tarde. Al sepelio concurrieron representaciones de la Universidad de Oviedo, del Ayuntamiento de Avilés y de otras entidades y corporaciones, a más de numerosos vecinos de la localidad.

El señor Pedregal fué ministro de Hacienda durante la Monarquía y realizó una magnífica labor al frente de su Departamento. Fué también miembro del Tribunal de Garantías y diputado a Cortes desde el año 1906 hasta las elecciones de 1933. Destacó su personalidad en el partido reformista desde su fundación por don Melquíades Álvarez. En su actuación política se caracterizó siempre por la mayor austeridad, realizando una gran tarea en beneficio de Asturias y especialmente de Avilés, población que le dedicó homenajes en diferentes ocasiones. — (Cifra).

EL SUBSECRETARIO DE EDUCACION POPULAR, EN SEVILLA

SEVILLA, 4. — El subsecretario de Educación Popular señor Ortiz Muñoz ha llegado a esta ciudad con objeto de presidir la constitución oficial del Comité Ejecutivo de las fiestas fernandinas centenarias de la conquista de la ciudad por el rey Fernando III el Santo. Hoy estuvo el señor Ortiz Muñoz como hermano que es de la cofradía de la Virgen de la Amargura en el templo de

San Juan de la Palma, donde tiene su sede la citada Hermandad. — (CIFRA).

MUERTE DEL ESCULTOR CATALAN CASANOVA

BARCELONA, 4. — A los sesenta y cinco años de edad ha fallecido en esta capital el ilustre escultor barcelonés Enrique Casanova Roy. Estudió en Barcelona y en París y dejó numerosas obras de arte. Las obras de Casanova eran estimadísimas.

El entierro ha constituido una sentida manifestación de dolor, figurando en el cortejo destacadas personalidades de las artes y de las letras. — (CIFRA)

REGRESO DE BUQUES ESPAÑOLES

BILBAO, 4. — Procedente de Norteamérica y escala ha entrado hoy en el puerto, rindiendo viaje, el «Marqués de Comillas», que ha traído solamente treinta y un pasajeros y trescientas toneladas de carga general. El resto lo dejó en las restantes escalas de Sudamérica, el «Montealbertia», con unas dos mil toneladas de cereales. El pasaje lo desembarcó en las demás escalas. — (CIFRA)

Por primera vez la O. N. U. va a actuar sin la U. R. S. S.

HOY, PRIMERA REUNION DE LA PEQUEÑA ASAMBLEA EN LAKE SUCCESS

LAKE SUCCESS, 4. — El lunes, a las once de la mañana (hora local), celebrará su primera reunión la pequeña Asamblea, en la que no han querido entrar Rusia y sus cinco seguidores.

Pronunciará un breve discurso Trigue Lie, y después serán elegidas las mesas y Comisiones, acordándose como ha de ser preparado el reducido, pero polémico programa de la sesión que se inicia, y en la que por primera vez va a intentarse en grande la resolución de asuntos sin la U.R.S.S. — (EFE)

Entrega de insignias a D. Pedro Correia Márquez por su labor hispanófila

LISBOA, 4. — En la cancellería de la Embajada de España se han sido entregadas al director del diario «A Voz», don Pedro Correia Márquez, las insignias de la encomienda de la orden de Isabel la Católica, con que recientemente fué agraciado por el Gobierno español por su destacada actitud hispanófila. El acto se ha desarrollado en la más estricta intimidad. — (EFE)

NOTICIAS DEL MUNDO

Manifestación comunista en Roma ante la iglesia donde se dijo una misa por Víctor Manuel III

Holanda quiere crear los Estados Unidos de Indonesia

ROMA, 4. — En esta capital se ha celebrado una misa por el alma de Víctor Manuel III, congregándose con tal motivo cerca de cinco mil personas.

Se adoptaron las precauciones policíacas de rigor, habiendo de ser dispersada una manifestación comunista que, terminada ya la misa, se estacionó ante la iglesia cantando el himno republicano, mientras que los monárquicos daban vivas al rey. — (EFE)

QUIEREN CREAR LOS ESTADOS UNIDOS DE INDONESIA

BATAVIA, 4. — Oficialmente se anuncia que los ministros holandeses y los dirigentes de las zonas no republicanas de Indonesia han adoptado una resolución, en la que se pide el nombramiento de un Gobierno interino para la creación de los Estados Unidos de Indonesia. En otra resolución se invita a la República a ingresar en ellos.

Presidió la reunión de dichos ministros y dirigentes el jefe del Gobierno de La Haya, Beel, que expresó sus esperanzas de que la invitación dirigida a la República contribuirá grandemente a resolver las dificultades existentes con ella y satisfará los deseos de la Comisión de «buena voluntad» de la O.N.U. para Indonesia.

Esta pide la formación de tal Gobierno interino y el control por el mismo de las fuerzas armadas en Indonesia.

Igualmente pide la revisión de la Constitución neerlandesa para poder crear la unión de Holanda e Indonesia, formada por los Estados soberanos de los Países Bajos y Estados Unidos de Indonesia. — (EFE)

PUEDA HABER NUEVAS NEGOCIACIONES ENTRE PANAMA Y LOS ESTADOS UNIDOS

PANAMA, 4. — El ministro panameño de Asuntos Exteriores, Mario de Diego, ha declarado a los periodistas que Panamá nunca tuvo intención de eliminar completamente todas las posibilidades de nuevas negociaciones con los norteamericanos sobre la instalación de bases en territorio panameño.

Estas declaraciones han sido interpretadas en los medios políticos y diplomáticos como aclaratorias a las hechas hace varios años por el presidente Jiménez, que estimaba que la ocasión no era propicia para reanudar las negociaciones.

De Diego subrayó, finalmente, que está dispuesto a entrar en nuevas conversaciones en cualquier momento, pero añadió que la iniciativa debe partir de los Estados Unidos. — (EFE)

FRANCIA NECESITA MAS EMPRESITOS

PARIS, 4. — Aprovechando la estregua de un día en la batalla parlamentaria, el presidente del Consejo francés, Robert Schuman, ha salido para visitar las zonas inundadas de los departamentos del Este. Regresará para enfrentarse el lunes con cinco votaciones de confianza motivadas por su proyecto para salvar el franco por medio de impuestos que importan 125.000 millones de francos. Los observadores calculan que obtendrá 320 votos, los justos para salir adelante.

Schuman se entrevistó anoche con Pierre Mendès-France, que ha salido por Washington con el fin de iniciar con los dirigentes norteamericanos conversaciones encaminadas a lograr, bien de los Estados Unidos, bien del Banco Internacional empréstitos que ayuden a la situación financiera de Francia. — (EFE)

MOSCÚ QUIERE QUE TURINGIA SE CONVierta EN LA 17.ª REPUBLICA DE LA U.R.S.S.

MÜNICH, 4. — El ex primer ministro de

Turingia, Rudon Paul, dice que según conversación que tuvo con el mariscal Sokolovsky, comandante de la zona soviética cuando él desempeñaba aún aquel cargo, esta zona debe convertirse en la 17.ª República de la U. R. S. S.

El doctor Paul abandonó en secreto la zona soviética en septiembre. — (EFE)

CHURCHILL PADECE BRONQUITIS

MARRAQUEZ, 4. — Un parte facultativo de lord Morgan, médico de cabecera de Winston Churchill, dice que éste sufrió un catarro que degeneró en bronquitis, pero que no estuvo grave y que sigue mejorando, siendo normal la temperatura y satisfactorio el estado del ex premier.

Por lo demás, Churchill ha hecho ya su aparición en público después de su corta enfermedad. — (EFE)

LA DERROTA DEL COMUNISTA HAMMOND

LONDRES, 4. — Con la derrota sufrida por Jim Hammond, comunista, en relación con el cargo de presidente del Sindicato de Mineros, los laboristas han obtenido la primera victoria de su campaña para impedir la infiltración comunista en las organizaciones obreras inglesas.

Al comentar su derrota, Hammond, dijo: «Creo que en el resultado de la votación ha influido la reciente campaña periodística incontestada, por ahora; pero estoy seguro de que en el futuro cambiará la situación por la marcha de los acontecimientos». — (EFE)

GRUPOS DE OBSERVADORES DE LA O. N. U. SERAN APOSTADOS EN LA FRONTERA NORTE DE GRECIA

Dentro de dos días elevará su informe a la O. N. U. la Comisión balcánica

ATENAS, 4. — La Reina Federica de Grecia ha desembarcado hoy en Prevesa, en la costa occidental del país, del destructor «Themistocles», contándose con que llegará hoy mismo a Janina, capital del Epiro, en su viaje a la zona de lucha de Konitzza. Las tropas leales siguieron hoy sus ataques a los guerrilleros de aquella zona, que fracasaron recientemente en su intento de tomar la ciudad.

Las tropas, apoyadas por aviación, dirigieron parte de su esfuerzo contra las baterías rebeldes que aún ayer bombardeaban Konitzza, y han agrandado el territorio que dominan en torno a la ciudad, alejando de ésta el peligro.

Según ha declarado en Salónica el ministro de la Guerra, Jorge Stratos, el ataque a Konitzza fué dirigido por oficiales de Estado Mayor extranjeros.

El informe de los investigadores de la comisión balcánica de la O. N. U. que han visitado la zona de combate será elevado, a la misma de aquí a dos días, dicen informaciones de Prensa de Salónica, añadiendo que esta misma semana serán apostados por la comisión grupos de observadores a lo largo de la frontera septentrional de Grecia. — (EFE)

70 muertos y 90 heridos en Jaffa por el ataque judío a un centro árabe

La Dirección de Policía y quince edificios más, con grandes daños por dos explosiones

JERUSALEN, 4. — El Centro del Comité Supremo Árabe en Jaffa ha sido atacado por medio de bombas arrojadas por unos individuos que se supone pertenecen a la organización Stern y que, disfrazados de árabes, se introdujeron en el edificio.

Setenta muertos y noventa heridos ha habido como consecuencia de la explosión, que ha causado grandes daños materiales. Prosiguen los trabajos de salvamento, con lentitud en razón a la tormenta que azota a esta parte de Palestina, y que ha impedido en las últimas veinticuatro horas las actividades de los «pacos» en la «tierra de nadie», que separa a Jaffa de Tel-Aviv. — (EFE)

CUARENTA ARABES DESAPARECIDOS POR EXPLOSIONES

JERUSALEN, 4. — Oficialmente se anuncia que hay cuarenta árabes desaparecidos como consecuencia de las explosiones en el centro en Jaffa del Comité Supremo Árabe, que también era cuartel de la organización militar árabe Najeda.

Se afirma que casi simultáneamente hubo otras dos explosiones en Jaffa, habiendo sufrido extensos daños la Dirección de Policía y quince edificios cercanos. De fuente oficial se dice que entre las víctimas hay algunos niños, así como un policía británico.

Aprovechando la confusión causada por las explosiones, los preses de la cer-

cana prisión central de Jaffa trataron de escapar, pero fueron pronto dominados. — (EFE)

BOMBAS DE HUMO Y DE GASES LACRIMOGENOS PARA CONTRA A LOS ARABES

JERUSALEN, 4. — Tropas británicas han utilizado bombas de gases lacrimógenos y de humo para contener a una masa de árabes que se lanzó sobre las puertas de la zona judía en la ciudad antigua de Jerusalén, con el propósito de atacar a los judíos, que durante todo el día habían defendido a tiros sus posiciones en las azoteas de las casas. — (EFE)

SIETE INGLESES HERIDOS

JERUSALEN, 4. — Siete británicos han resultado heridos, dos de ellos de gravedad, en las últimas veinticuatro horas.

Dos soldados cayeron anoche en la ciudad vieja, en un tiroteo entre una patrulla y los árabes. Dos policías que daban escolta a la ambulancia que iba a recoger a aquéllos fueron atacados y uno de ellos cayó gravemente herido.

A medianoche fué herido un oficial por los árabes en Safad, y un soldado lo ha sido hoy en Jerusalén, al defenderse de los árabes que trataban de quitarle su fusil.

Los otros dos soldados, británicos también, resultaron heridos en incidentes de menor importancia. — (EFE)

Truman da la bienvenida a la nueva República Birmana

Espera que ocupe un puesto justo entre las naciones del mundo

El Parlamento birmano ha ratificado el tratado con Gran Bretaña

WASHINGTON, 4. — El presidente Truman ha enviado un mensaje especial al presidente de Birmania expresando sus votos favorables por la nueva república. En el mensaje se dice que el pueblo norteamericano da la bienvenida a la nueva nación que ingresa en la era de las naciones libres y democráticas y le aseguramos nuestra firme amistad y buena voluntad, esperando que Birmania ocupe un puesto justo entre las naciones del mundo y que mediante su participación constructiva ayude al adelanto y al bienestar de toda la humanidad. — (EFE)

UN DOBLE NUMERO

«CRITERIO»

REVISTA DE PROBLEMAS CONTEMPORANEOS

TODAS LAS SECCIONES DE ACTUALIDAD Y UN ESTUDIO COMPLETO SOBRE LA POSIBLE UNION EUROPEA

EDITORIALES: Perspectivas de Europa como unidad. Pura democracia. En Palestina hay algo más. Crisis de la C. G. T. francesa. La nueva ordenación de la Enseñanza Media en Portugal — HECHOS Y JUICIOS; La unidad perdida. Los obstáculos fundamentales. No se puede colaborar. Reconstruyendo lo que Roosevelt derribó. Conspiración del silencio y conspiración del escándalo. Quiebra monetaria en la U. R. S. S. Eficaces y eliminados. Panamá y sus razones. Edificio sobre arena. — LA UNION POLITICA DE EUROPA: Solución primera: unión de subordinación. Solución segunda: unión de coordinación. Los grandes en la reorganización de Europa; el ejemplo de la Pentarquía. — LA UNION ECONOMICA EUROPEA: Los Estados desunidos de Europa. Africa, complemento y reserva de Europa. La agricultura en la Europa unida. — EUROPA, UNA, por Eugenio d'Ors. — LA PRESENCIA DE EUROPA EN EL CINE. — CRONICILLA DE LA CULTURA. — LIBROS DE HOY Y DE MAÑANA. — CARTAS AL DIRECTOR. — LA SUCESION DE STALIN. — LOS NUEVOS RUBLOS EQUIVALEN A DIEZ DE LOS ANTIGUOS. — BALDWIN, EL HOMBRE QUE DEFENDIÓ UNA CORONA FRENTE A UN REY. — PULSO DE LA AMERICA ESPAÑOLA. — MUCHO EN POCO — LAS PROXIMAS ELECCIONES DE IRLANDA (Crónica de Dublin). — NAVIADAS DE UN PRESO POR LA G. P. U. (Crónica de Hungría). — TEXTOS Y DOCUMENTOS; La justicia en la nueva Constitución italiana. La ley de Defensa de la República. El nuevo Estatuto portugués de Enseñanza Media. Declaración de los derechos humanos. Los deberes políticos de los católicos. — HOMBRE DEL DIA: Sr. Santidad Pio XII. — DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA

LA BANDERA INGLESA ARIADA EN LA ASAMBLEA BIRMANA

RANGUN, 4. — A las cuatro y veinte de la mañana de hoy ha sido arriada la bandera británica del edificio de la Asamblea Nacional y sustituida por la birmana con lo que Birmania se ha convertido en nación independiente. Este acto ha sido el primero de una larga serie que se celebrarán hasta la media noche de hoy. La ciudad de Rangún tiene aire de fiesta y colgaduras, banderas e iluminaciones se ven por todas partes.

Al pie del retrato del primer ministro Ubaun Sam, asesinado el pasado julio, en actual jefe del Gobierno Thankin. Nu pronunció un discurso, en el que entre otras cosas dijo: «Nosotros, los que vivimos, somos los herederos de estos mártires, cuya recompensa a su sacrificio recogemos en este día. Rindamos homenaje a los hombres y mujeres que sufrieron para que las siguientes generaciones birmanas pudiesen ser libres. Este amanecer ilumina no solamente a un pueblo libre, sino unido. Que se consiga esta unidad permanente como la independencia que llega».

Las tropas birmanas hasta ahora mandadas por oficiales británicos, han presenciado la transmisión de mandos a jefes y oficiales de la nueva nación.

Para las diez y media tiene fijada la Asamblea Constituyente su reunión a fin de tomar juramento y aprobar los nombramientos de los miembros del Tribunal Supremo y de los tribunales menores de Justicia. El tratado anglobirmano será ratificado en la sesión de la tarde. — (EFE)

LA BANDERA DE BIRMANIA IZADA EN LONDRES

LONDRES, 4. — A las once de la mañana sir Maung Gwee, Alto Comisario birmano en la Gran Bretaña, ha izado la bandera de su país en el balcón principal del edificio donde tiene instaladas sus oficinas, cerca de la plaza de Berkeley, en el West-End de esta capital.

En unas declaraciones hechas por sir Maung Gwee ha manifestado que la nueva república birmana ofrecerá amistad y cooperación a todas las naciones y que renuncia a la guerra como instrumento de política nacional. Afirmamos nuestra devoción a los ideales de paz y cooperación amistosa entre las naciones, basados en la justicia internacional y aceptamos los principios reconocidos por la ley internacional como regla de conducta en nuestras relaciones con las demás potencias. — (EFE)

EL TRATADO ANGLOBIRMANO, RATIFICADO

RANGUN, 4. — El Parlamento birmano ha ratificado el tratado firmado con Gran Bretaña el 17 de octubre último en Londres. Votó en contra el partido comunista. — (EFE)

LA BANDERA INGLESA ARIADA EN LA ASAMBLEA BIRMANA

RANGUN, 4. — A las cuatro y veinte de la mañana de hoy ha sido arriada la bandera británica del edificio de la Asamblea Nacional y sustituida por la birmana con lo que Birmania se ha convertido en nación independiente. Este acto ha sido el primero de una larga serie que se celebrarán hasta la media noche de hoy. La ciudad de Rangún tiene aire de fiesta y colgaduras, banderas e iluminaciones se ven por todas partes.

Al pie del retrato del primer ministro Ubaun Sam, asesinado el pasado julio, en actual jefe del Gobierno Thankin. Nu pronunció un discurso, en el que entre otras cosas dijo: «Nosotros, los que vivimos, somos los herederos de estos mártires, cuya recompensa a su sacrificio recogemos en este día. Rindamos homenaje a los hombres y mujeres que sufrieron para que las siguientes generaciones birmanas pudiesen ser libres. Este amanecer ilumina no solamente a un pueblo libre, sino unido. Que se consiga esta unidad permanente como la independencia que llega».

Las tropas birmanas hasta ahora mandadas por oficiales británicos, han presenciado la transmisión de mandos a jefes y oficiales de la nueva nación.

Para las diez y media tiene fijada la Asamblea Constituyente su reunión a fin de tomar juramento y aprobar los nombramientos de los miembros del Tribunal Supremo y de los tribunales menores de Justicia. El tratado anglobirmano será ratificado en la sesión de la tarde. — (EFE)

LA BANDERA DE BIRMANIA IZADA EN LONDRES

LONDRES, 4. — A las once de la mañana sir Maung Gwee, Alto Comisario birmano en la Gran Bretaña, ha izado la bandera de su país en el balcón principal del edificio donde tiene instaladas sus oficinas, cerca de la plaza de Berkeley, en el West-End de esta capital.

En unas declaraciones hechas por sir Maung Gwee ha manifestado que la nueva república birmana ofrecerá amistad y cooperación a todas las naciones y que renuncia a la guerra como instrumento de política nacional. Afirmamos nuestra devoción a los ideales de paz y cooperación amistosa entre las naciones, basados en la justicia internacional y aceptamos los principios reconocidos por la ley internacional como regla de conducta en nuestras relaciones con las demás potencias. — (EFE)

Gran Caté Granada Bar
Continúa actuando con gran éxito en esta sala la formidable artista del género español
Maruja Flores
ARTE, JUVENTUD, BELLEZA!
Acompañada por la Orquesta NIKOLS
De 6,30 a 9 y de 11 a 1

LEA USTED
LA PRENSA
Precio del ejemplar: 4 pesetas
DE VENTA EN QUIOSCOS Y PUESTOS DE PERIODICOS

UNA JOYA!  
Un RELOJ de precisión!  
en  
**RELOJERIA  
PIÑON**  
MESONES, 55

## Eisenhower o Mac Arthur, candidatos a la presidencia de los Estados Unidos

El partido demócrata ve con prevención las próximas elecciones

Después de cada guerra, el pueblo norteamericano se inclina hacia los héroes militares

No recordamos con seguridad si fue Clemenceau el que dijo aquello de que «la guerra es una cosa muy seria para encomendársela a los militares». Esta frase —que acaso no pronunciara nunca «El Tigre»— no pasa de ser más que una muestra del ingenio del político francés, que mejor que nadie sabía que fueron Foch, Pétain y demás generales, jefes, oficiales y soldados que le sacaron adelante a Francia de la primera guerra mundial. Años más tarde pudo ver la República vecina que no son precisamente los políticos los que ganan las batallas, cuando rotas las hostilidades, desgraciadamente, aquellas ya no pueden evitarse.

Pues bien; no sólo es verdad que siempre —o casi siempre— ganan las guerras los militares, sino que muchas veces —y son legión los que así opinan— son éstos mismos los que, asegurándola, ganan la cada día más difícil batalla de la paz. Y buen ejemplo de que existe este modo de pensar es la preocupación de los demócratas norteamericanos ante la posibilidad de que sus rivales los republicanos presenten a Eisenhower o Mac Arthur como candidatos a la Presidencia en las próximas elecciones.

Cada vez que ha terminado una guerra —y todas ellas fueron victoriosas—, el pueblo norteamericano se ha inclinado, acaso más que ningún otro, hacia los héroes militares. Baste decir que de treinta y dos presidentes que ha tenido la gran República del otro lado del Atlántico,

trece han sido miembros distinguidos de las fuerzas armadas.

Entre éstos se encuentran Jorge Washington, jefe supremo de las fuerzas norteamericanas en la guerra de la Independencia y primer héroe nacional, que ocupó la Presidencia desde el año 1789 al 1797; el mayor Andrew Jackson, héroe de la batalla de Orleans y presidente de 1829 a 1837; el brigadier general Zachary Taylor, vencedor del general mejicano Santana, presidente en 1849; el general Ulises S. Grant, jefe de las fuerzas federales durante la guerra civil y presidente en 1869; el coronel Teodoro Roosevelt, jefe de los «roughriders» en la guerra desigual que mantuvo Estados Unidos contra España y que personalizó la más alta magistratura entre 1900 y 1909.

La primera guerra mundial fue una excepción y esto debido a que el general Pershing, jefe de las fuerzas americanas en Europa, rehusó terminantemente a intervenir en política. De haberlo hecho hubiera sido, seguramente, uno de los presidentes con alta graduación militar.

Además de estos héroes de primera magnitud, hubo otros presidentes que actuaron en las fuerzas armadas estadounidenses y fueron los siguientes: Monroe, creador del principio de la defensa continental, que luchó en la guerra de la Independencia; William Harrison, que alcanzó un grado en el Ejército norteamericano; Píera, que tomó parte en la guerra de Méjico; Hayese, general en la guerra de Sucesión, lo mismo que Garfield; Benjamín Harrison, brigadier general en dicha guerra; Mac Kinley, comandante en la guerra entre Norte y Sur y, finalmente, Truman, que tuvo el grado de capitán en la primera guerra mundial.

Los únicos presidentes sin historial militar fueron Adams, Jefferson, Madison, Van Buren, Taylor, Polk, Fillmore, Buchanan, Lincoln, Johnson, Arthur, Cleveland, Talf, Wilson, Harding y Franklin D. Roosevelt.

No es por lo tanto, de extrañar que el Partido Demócrata vea con cierta prevención las próximas elecciones presidenciales, en las que se ha de enfrentar su candidato con un militar de brillante historia. Y es que el mundo parece exigir más que nunca hombres enérgicos, decididos y con sentido del mando!

## HOGAR Y MODA

Equipos femeninos para el esquí

El equipo de mujer esquiadora debe confeccionarse teniendo en cuenta sobre todo, el aspecto abrigo. Prendas de invierno rigurosísimo, pantalones-polainas cubriendo bien la bota de cuero fuerte, varios jerseys superpuestos y un gorro pasamontaña y pañuelo, cubriendo la cabeza. Nada de bufandas, que molestan, ni de lana de angora, que retiene la nieve. Aparte del calzado, el equipo debe ser ligero, el máximo de calor obtenido a base de prendas del mínimo peso. Nikya, chaquetas bobas, jerseys cerrados hasta debajo de la barba con cremalleras, etc. etc. Un aspecto importantísimo que debe tenerse muy en cuenta es el seleccionar las prendas que sean susceptibles de quitar y poner con la mayor rapidez. A pesar de conceder una extraordinaria importancia al aspecto abrigo para luchar contra viento y nieve, no debemos dejar de ser femeninas y elegantes, aun con el exceso de ropaje. Esta estación, las casas de deportes han resuelto perfectamente esta dificultad con la realización de algunos modelos muy confortables y de nueva línea.



1. Blusa y gorro en lana cuadrada roja y azul marino. Puños y escote de punto rojo.—2. Pantalón y chaqueta en bellardina color beige. Forro y grandes solapas en castorina marrón. Visera de bellardina.

Muchas aplicaciones y forros de piel en las chaquetas amplias y ajustadas en el talle. Cuellos amplios de corte moderno y gran confortabilidad al mismo tiempo. Dos jerseys y una chaqueta cerrada de lana ligérrima y cubriéndolo todo, un chaquetón con grandes bolsillos de paño y gabardina impermeabilizada. Las soluciones para presentarse exquisitamente ataviadas para deslizarse por las blancas pistas, son innumerables, sólo requiere un detenido estudio del propio tipo y proceder de acuerdo en la elección de la línea del abrigo, chaquetón y chaqueta que debe ir encima. Una joven, no muy delgada, por ejemplo, debe elegir una de estas prendas amplias tres cuartas; a otra delgadita, en cambio le estará bien por un igual un abrigo suelto y ceñido al talle.

Es difícil precisar las muchas soluciones y detalles que existen para resolver los problemas particulares que se plantean a toda esquiadora novata al querer seleccionar su equipo.—M. F.

## LA PRINCESA ISABEL DE INGLATERRA TIENE DIFICULTADES PARA MONTAR SU CASA

Todo el imperio y otras naciones quieren ver a los duques de Edimburgo

A partir de ahora una muchacha inglesa de veintitún años tendrá dos agotadoras tareas en su residencia de Londres. Por un lado será Su Alteza Real la Princesa Isabel, mujer de Su Alteza el Duque de Edimburgo. Por otra parte, será la segunda persona del Reino después del Soberano, con lo que tendrá que cumplir toda una serie de obligaciones públicas. Como joven ama de casa tiene que vigilar la reconstrucción y amueblamiento de su nueva mansión: Clarence House. Esta tarea es ya de por sí para una joven señora más que agobiante.

Buckingham Palace está repleto de requerimientos para apariciones públicas de la pareja, que tienen, por otra parte, infinidad de tareas que cumplir. Todo el Imperio, toda la nación desea verlos, sin tener en cuenta las muchas peticiones populares de los Estados Unidos. No es dudoso que Su Majestad desee que su hija atienda a las muchas peticiones que se le hacen en todas partes para conocerla. Pero tampoco hay duda de que la libre de sus obligaciones reales. Tiene mucho que hacer la familia real, y una familia tan poco numerosa no cuenta con bastantes miembros para hacer frente a todo. No hay jornada de ocho horas para las realezas británicas.

Se habla mucho de si Isabel se convertirá en el futuro «corredor del Imperio», como lo fue su famoso tío, el duque de Windsor. La princesa tiene una naturaleza muy especial para la tarea, con tal de que una mujer pueda soportar la molestia física que imponen estos trabajos. Los Dominios arden en deseos de que los visite, tanto ella como su esposo, el duque, que desea continuar su carrera naval, va a tener poco tiempo para todo esto.

El regreso de la pareja a Londres significará el establecimiento de una segunda familia real en Londres. La princesa Isabel tendrá su séquito y su patrimonio. Y la lista de la corte se extenderá desde Clarence House a Buckingham. Tanto ella como el duque pertenecen ya definitivamente para el público como Sus Majestades. Desde ahora en adelante ella tendrá que continuar estudiando y entregándose a los deberes de reina.

Como joven ama de casa que tiene que rehacer y amueblar una casa en la austera Inglaterra actual, la princesa tiene una agobiante y sobrehumana tarea en sus manos, que requerirá no pocos trabajos. Clarence House está «anticuada». Esto es por lo menos la opinión de los amigos ingleses que visitan allí al viejo duque de Conught, último hijo superviviente de la reina Victoria. Desde su muerte, en 1924, no fue ocupada la residencia por nadie. Cuando un inglés piensa que las cocinas y el baño son anticuados quiere decir que son medievales. Es por lo tanto, muy probable que se instalen nuevas y modernas cocinas y un servicio de limpieza decente.

Su alteza real tiene unas cuantas piezas de un equipo moderno para empezar. Principalmente, la gigantesca heladora donada por el W. V. S., la lavadora eléctrica y otros instrumentos también eléctricos. Pero entre esa gigantesca pila de regalos de boda, ningún inglés pensó en ayudarla en equipar y amueblar su casa de Londres. Aunque Clarence House es considerada como una residencia real (pequeña); tiene cinco pisos.

Pero a pesar de todo ella tiene suerte, y colmará los sueños de avaricia de otras novias. Entre sus regalos figuran docenas de excelentes mantas y sábanas. Según la ley inglesa, la pareja de novios sólo puede comprar tres sábanas para comenzar su vida común. Las sábanas cuestan preciosos cupones de vestidos, en una nación que se puede uno escasamente cubrir o calentar de manera decente.

Pero la princesa Isabel tiene un gran trabajo en amueblar Clarence House. Le han regalado algunas excelentes antigüedades, pero nada adecuado para amueblar una nueva casa. El mobiliario es uno de los artículos de obtener en Inglaterra. Algunos amigos prácticos le enviaron como regalos de boda los colchones y mantas de delicado trabajo. Pero ello necesita muchas más cosas para su nueva casa. Probablemente sus parientes reales, particularmente la reina Mary, atenderán a sus acuciantes llamadas.—I. R.

## SE NECESITAN oficiales y ayudas modistas. Vogue (Costura), Abenamar, 14

MEDICINA INTERNA  
**DR. GUIJARRO OLIVERAS**  
Nutrición y secreciones internas  
Gran Vía, 2 De 4 a 6

**ALBAYZIN CINEMA**  
Desde las 5. Última a las 11.  
Último día de la estupenda película de 20 th Century Fox  
**LA CASA DE LA CALLE 92**  
por William Eythe, Lloyd Nolan, Signe Hasso y Gene Lockhart.  
Mañana grandioso estreno  
**La manicura del Gran Hotel**  
Un éxito formidable.

**Alialar Cinema**  
Hoy sesiones desde las 5 a las 11.  
Éxito inmenso de la preciosa película española  
**LA LOLA SE VA**  
A LOS PUERTOS  
por la estrella máxima de la canción andaluza JUANITA REINA, con Manuel Luna, Ricardo Acero y Nani Fernández.  
NOTICARIO NO-DO 261. A.  
Mañana sesiones desde las 3 a las 11. Numerada a las 7. Taquillas desde las 12.

**PRINCIPE**  
Desde las 3.30, última a las 11.  
Éxito arrollador de la extraordinaria super producción de aventuras  
**GASTA INDOMABLE**  
Por Alan Curtis, Lon Cheney y Kent Taylor.  
Cuatro hombres luchando contra una nación.  
Los más desesperados jinetes cabalgando hacia la muerte.  
Seguidamente:  
**EL PUENTE DE WATERLOO**

**Teatro CERVANTES**  
Hoy sensacional éxito de la producción «Universal», en maravilloso technicolor, con Yvonne de Carlo y Rod Cameron en.  
**LA DAMA DE LA FRONTERA**  
Un amor forjado a puñetazos por una mujer arisca y brava, enamorada y fiel.  
NOTICARIO NO-DO Núm. 261. B.  
Sesiones desde las 3, última a las 11.  
El jueves y viernes próximos:  
2 ÚNICOS DÍAS DE ACTUACIÓN, 2  
**CIRCO INTERNACIONAL**  
presenta un extraordinario conjunto circense con 12 atracciones internacionales de fama mundial.  
Tres grandes funciones diarias, a las 5, 7.30 y 10.45.

**NACIONAL - Hoy. Tarde, 7.30. Noche, 11**  
Compañía de ópera flamenca de JUANITO VALDERRAMA. Último día de CHURUMBEL, de Quintero, León y Quiroga.  
MAÑANA MARTES DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA con la obra cumbre del Pastor Poeta. LOS NIÑOS DEL JAZMINERO.  
El miércoles, HASTA QUE PERDIÓ JALISCO  
Por JORGE NEGRETE y GLORIA MARIN. Estreno en Granada.

**Coliseo Olympia**  
Desde las 5, la última a las 11.15.  
Con un éxito jamás igualado continúa en este local la extraordinaria super producción americana  
**GILDA**  
por la fascinadora RITA HAYWORT.  
Hoy está a la venta la localidad de mañana.  
Seguidamente:  
**QUIERO A ESTE HOMBRE**  
con Clark Gable y Lana Turner.

UN BUEN  
**DESAYUNO**  
en CAFE-LECHERIA  
**Bibarrambla**  
UNA BUENA  
**MERIENDA**  
en CAFE-LECHERIA  
**Bibarrambla**  
UN EXQUISITO  
**CHOCOLATE**  
en CAFE-LECHERIA  
**Bibarrambla**  
UN AUTENTICO  
**CAFE EXPRES**  
en CAFE-LECHERIA  
**Bibarrambla**  
Casa especializada en  
desayunos y meriendas  
CAFE-LECHERIA  
**Bibarrambla**



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## D. Eustasio Muñoz Parejo

QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LAS DOCE DE LA MAÑANA, A LOS 78 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada esposa, doña Josefa Rivas Torralba; hijos, don Manuel, don Pedro, don Vicente, doña Josefa, doña María Luisa, doña Dolores y doña Angustias Muñoz Rivas; hijos políticos, don José Vargas Soler, don Arcadio Ortega Ruiz, doña Concepción Jiménez Ayala, doña Rosario García Calvo, doña Antonia Rodríguez Romero y doña Francisca Romero García; sobrinos, nietos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy lunes, a la UNA Y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria, AGUILA, 17, favor por el que les vivirán muy agradecidos.

Granada, 5 de enero de 1948.

**CINE GRANADA**  
Desde las 5, la última a las 11.15.  
Formidable éxito de la interesante película  
**LA EXOTICA**  
por dos figuras máximas de la pantalla Gary Cooper e Ingrid Bergman.  
Hoy está a la venta la localidad de mañana.  
Próximamente:  
**EL ESCANDALO DEL AÑO**  
con Peggy Ryan, Jon Hall y Louise Allbritton.

PRIMERA DIVISION

El Valencia se destaca con tres puntos a la cabeza de la clasificación

VICTORIA DEL SABADELL EN TARRAGONA Y EMPATE DEL BARCELONA EN OVIEDO

VALENCIA, 2; REAL SOCIEDAD, 1. VALENCIA, 4.—Valencia, 2 (Epi, Mundo); Real Sociedad, 1 (Ontoria).

Comienzan atacando los donostiarres, pero pronto el Valencia nivela el partido y también juega sobre el área realista.

En el segundo, la Real, con su táctica de severo marcaje a los delanteros valencianos, tiene mucho éxito, ya que éstos no consiguen eludir la vigilancia guipuzcoana.

ALCOYANO, 2; MADRID, 1. ALCOY, 4.—Alcoyano: Companys; Germán, Vitarón; Cano, Mateu, Botana; Estruch, Quisico, Ramón, Pabito, Cobos.

El primer gol lo marcó el Madrid a los treinta minutos del primer tiempo, empatando el Alcoyano cinco minutos después por medio de Ramón.

Domino el Alcoyano gracias al enorme entusiasmo puesto en la lucha, realizando uno de los mejores partidos de esta temporada.

A. MADRID, 5; SEVILLA, 3. MADRID, 4.—Atlético de Madrid, 5 (Junco, Silva, Vidal, 2, Escudero); Sevilla, 3 (Araujo, 2, Pineda).

Sevilla: Bustos, Joaquín Villalonga; Alconero, Antúnez, Guillamón; López, Pineda, Araujo, Ezulluz, Campos.

Domino en la primera parte por completo el Atlético mientras que en la segunda lo consiguió el Sevilla. A los ocho minutos el Atlético tenía dos goles a su favor.

Los goles se marcaron: el primero a los ocho minutos; el segundo, a los 22, por obra de Araujo; el tercero, del Atlético, a los 44, por obra de Vidal.

TARRAGONA, 0; SABADELL, 1. TARRAGONA, 0. SRabadell, 1 (Gaju).

Sabadell: Gallart; Bayo, Navarro; Espiga, Modol, Cerveró; Toni, Vázquez, Gaju, Pallás, Malla.

Gimnástico: Soro; Babot, Cobo; Catalá, Corró, Perdomo; Roig, Taltabull, Peralta, Juanete, Panadés.

Triunfo el Sabadell merced a un penalty que Babot lanzó fuera al ser castigada una mano clarísima de Bayo, que impidió el gol; al continuo desahucio del señor Llopis; a la negativa labor de la delantera tarraconense, que no ha dado sensación de peligro y se ha complicado las jugadas y a la acertada defensa que el Sabadell hizo de su marco en la segunda mitad del encuentro.

ESPAÑOL, 5; GIJON, 1. BARCELONA, 4.—Español, 5 (Hernández, Calvo, 2, Artigas, 2); Gijón, 1 (García, de penalty).

A los 37 minutos, el Español logró su primer tanto en una falta sacada por Hernández cerca del área, que el españolista tiró a placer, ya que, inexplicablemente, los asturianos no formaron barrera.

Los minutos antes de la segunda parte, Calvo marcó el segundo. A los 2 minutos del segundo tiempo, Llimós agarró a Méndez dentro del área y Casal señaló el correspondiente penalty, tras haber pasado por alto, un minuto antes otra falta análoga que debió también castigar contra el Español.

OVIEDO, 2; BARCELONA, 2. OVIEDO, 4.—Oviedo, 2 (Echevarría); Barcelona, 2 (Basora, Seguer).

Los primeros momentos del encuentro son de presión asturiana, pero, a pesar de ello, el Barcelona, que se defendió bien, se adelantó en el marcador, a los 21 minutos, después de un gran tiro de Da Silva que se estrelló en el larguero y que Basora recogió, marcando la segunda tanda también es de iniciativa local.

Con pases de dominio alterno va transcurriendo el tiempo y cuando faltan ocho minutos para el final el árbitro Alvarez Pérez señala una falta imaginaria a Penedo, cerca del área ovetense; la tira González produciéndose un gran barullo ante Creus, que Seguer, muy oportunamente resuelve, consiguiendo el empate.

BILBAO, 4.—Atlético de Bilbao, 5 (Zarra, 2, Panizo, 2, uno penalty, Gainza), Celta, 0.

Atlético: Lezama; Gainza II, Aldonza; Bertol, Barrenechea, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Aldecoa, Gainza.

Celta: Simón; Mesa, Salas; Gaitos, Muñoz, Yayo; Retamar, Hermida, Arellito, Zubeldia, Vázquez.

A los ocho minutos, Zarra se mete entre dos contrarios, tira muy fuerte el portero no puede sujetar la pelota y es el primero. A los 12, Panizo marca el segundo; a los 20, se tira un penalty por zancadilla a Aldecoa y Panizo lo convierte en gol al repetir el castigo por decisión del árbitro; a los 41 minutos un tiro de Aldecoa es respaldado por una defensa. Gainza lo recoge y marca el cuarto. A los 30 minutos de la segunda parte Panizo centra y Zarra manda la pelota a la red.

Resultados de Tercera División y clasificación del séptimo grupo

Grupo primero.—Santiago, 5; Leonesa, 1; Ponferradina, 2; Lucense, 1; Berbes, 5; Lemos, 0; Pontevedra, 11; Betanzos, 1; Arosa, 1; Orensana, 0; Arsenal, 6; Zamora, 1; Maestranza, 4; Juvenil, 2.

Grupo segundo.—Palencia, 1; Santander, 0; Mirandés, 3; Avilés, 1; Bameda, 2; C. Popular, 1; Langreano, 3; Torrelavega, 0; Gijón, 1; Burgalesa, 1; Caudal, 5; Santofía, 0; Rayo, 2; Juvenca, 1.

Grupo tercero.—Logroñés, 1; Osasuna, 3; Arenas-Indauchu, se jugará el día 6. Sestao-Zaragoza, se jugará el día 6. Real Unión, 3; Durango, 1; Erandio - Guecho, se jugará el día 6. Tolosa, 2; Maestranza, 2. Deportivo Alavés, 4; Izarra, 1.

Grupo cuarto.—Acer, 2; Numancia, 1; Tudelano, 0; Escoriaza, 1. Sueca, 1; Segarra, 1; Arenas Zaragoza, 0; Jativa, 0. Ab. Zaragoza-Tausate, se jugará el día 6. Besicite-Saguntino, se jugará en la línea telefónica. Conquense, 3; Huesca, 1.

Grupo quinto.—At. Baleares, 2; Reus, 1; Sans, 2; San Andrés, 2. Lérida, 1; San Martín, 0; Gerona, 3; Constancia, 1; Júpiter, 3; E. Industrial, 0; Terrasa, 2; Tolosa, 1. Granollers, 1; Igualada, 1.

Grupo sexto.—Ferroviaria, 1; Avila, 2; Tomelloso, 3; Chamberí, 0. Salamanca, 2; Alcazar, 0; Segoviense, 2; Badajoz, 0; Toledo, 1; Plus Ultra, 4; Betsis, 4; Talavera, 0. Cacerfeño, 4; Manchego, 0.

Grupo séptimo.—Jennense, 3; Almería, 1; Eldense, 1; Cartagena, 2; Crevillente, 1; Imperial, 3. Cieza, 0; Orihuela, 1; Abad, 0; Elche, 1. Albacete, 5; At. Linares, 1; Alicante, 4; Almoradí, 0.

Grupo octavo.—E. Linense, 1; Huelva, 0. Calavera-Antequerano, se jugará el día 6. Larache-Cádiz, id. San Fernando, 0; Melilla, 2. Electromecánica, 3; Hilturg, 1. Ceuta-Algeciras y At. Tetuán-Corla, se jugarán el día 6.

CLASIFICACION 7.º GRUPO

Table with 5 columns: Clubs, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Elche, Cartageha, Albacete, Eldense, Jaén, Alicante, Almería, Imperial, Almoradí, Alcazar, Orihuela, Crevillente, Cieza, Abad.

CLASIFICACION 7.º GRUPO Clubs J. G. E. P. F. C. P.

Elche 14 10 1 3 30 17 21. Cartageha 14 9 2 3 34 13 20. Albacete 14 9 2 3 39 21 26.

Almería 14 7 2 5 34 20 16. Imperial 14 6 3 5 33 22 15.

Almoradí 14 5 1 8 27 41 11. Alcazar 14 4 2 8 22 43 10.

Orihuela 14 2 5 7 24 38 8. Crevillente 14 2 3 9 22 39 9.

Cieza 14 3 1 10 14 34 7. Abad 14 2 1 11 14 36 5.

CHIQUEROS

FESTIVAL TAURINO PRO MONUMENTO A «MANOLETE», EN CORDOBA

CORDOBA, 4.—Se ha celebrado un festival taurino pro monumento a Manolete. Actuaron el rejoneador Pareja Obregon, de Sevilla y Curro Fernández, de Córdoba y los diestros Gitanillo de Triana, El Choni, Manolo González y Rafaelito Lagartijo y don Alvaro Domecq, a quien antes de salir el cuarto toro se rindió un homenaje en el centro del ruedo, donde se le entregó un artístico pergamino y un álbum con diez mil firmas.

En hombres de los entusiastas dió la vuelta al anillo. Pareja Obregon, con un toro de Artazar, gran ovación y vuelta. Pitos al toro.

Gitanillo de Triana en el de Bohorquez, grandes aplausos y pitos al toro. El Choni superior en el de Pedrajas; (gran ovación y vuelta).

El rejoneador Curro Fernández con otro de la ganadería de Artazar gran ovación, oreja y vuelta.

Manolo González actúa con uno de Felipe Bartolomé. (Gran ovación, dos orejas y vuelta).

Lagartijo, con un toro de Miura, dos orejas y vuelta al ruedo. Sale en hombres.

Los toros de Bohorquez, Pedrajas, Felipe Bartolomé y Miura, fueron cedidos gratuitamente por los ganaderos.—(CIFRA)

Disposiciones oficiales

Los Estatutos del Montepío de los Trabajadores de Hostelería y Cafés, aprobados

MADRID, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto por el que se determina la administración de la Justicia Militar en los territorios españoles del Golfo de Guinea.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden por la que se aprueban corridas de escala en el Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas.

TRABAJO.—Orden por la que se aprueban los estatutos reglamentarios del Montepío Nacional de Previsión Social de los trabajadores en las industrias de Hostelería, Café, Bares y similares.

ADMINISTRACION CENTRAL.—OBRAS PUBLICAS.—Anunciando la subasta de las obras de mejora y revestimiento de las acequias de Estevilla (Valencia), de defensa de la margen derecha del río Ebro, en Novillas (Zaragoza); de defensa de la margen izquierda del río Segura, en término de Almoradí (Alicante); de ampliación del abastecimiento de Potova (Valencia), de la del pantano de Sau (Barcelona) y del cauceamiento del río Santullano, Ayuntamiento de Oviedo.—(CIFRA)

OTRA por la que se reducen a cuatro las inspecciones regionales de magistraturas de trabajo.

ESTE AÑO TRAJEN LOS Reyes Magos para grandes y chicos

MAQUINAS FOTOGRAFICAS DE PELICULA UNIVERSAL!

Veá hoy los modelos de garantía que ofrece

Torres Molina

Acera del Casino - Teléfono 1601

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO

Plaza de Fortuny, 1 (Realajo)

Alfombras alpujarreñas, Cortinajes, Colifines, Tapicería para camas turcas, Tapetes y Telas para mesas de camilla

Con motivo de Año Nuevo y Reyes, nuestra casa ha recibido, de todas las partes del mundo, verdaderas montañas de géneros, que expone desde hoy lunes en nuestros escaparates a la vista del público. Por lo tanto, no olvide, que para hacer un regalo fino, práctico y bonito, debe visitar nuestra casa

SELLOS PARA COLECCIONES

LA FILATELIA (NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO)

José Moreno Villena

SILENCIO, 48 (JUNTO AL JARDIN BOTANICO)

Espectáculos

JUANITO VALDERRAMA DEBUTA EN EL SALON NACIONAL, CON «CHURUMBEL»

En la función de tarde debutó ayer en el Salón Nacional la Compañía de ópera flamenca, de Juanito Valderrama, estrenando «Churumbel», de Antonio Quintero, con canciones de Quintero, León y Quiroga.

De poca consistencia «Churumbel» sólo sirve una vez más, para que admiremos el exquisito trabajo de Juanito Valderrama, tan justamente elogiado y recordado por nuestro público, en el que cuenta con tantos adeptos. Anoche consiguió un nuevo éxito, ante un público numeroso, y cosechó reiteradas ovaciones. Ante ellas, y terminada la representación de «Churumbel», Juanito, acompañado del recitador, y a la guitarra por el «Niño Ricardo», glosó unas canciones a la memoria de «Manolete».

Nuevas ovaciones premieron estos aciertos de Juanito Valderrama. En el resto de la compañía, hay también muy estimables artistas.—N. de la F.

EL CONCURSO DE NOVELES EN EL LICEO DE GRANADA

Continuó la actuación de artistas noveles ayer tarde, en los concursos del Liceo de Granada, que se están celebrando con tanta aceptación del público. Comenzó la velada representando muy bien el cuadro artístico que dirige con el máximo acierto Ramón Moreno, el juguete cómico «El contrabando», culminando el triunfo en el citado director del Cuadro, que estuvo inimitable en su papel de «maestro Canillas».

Luego actuaron los noveles Agustín Espejo, Eladio Vélez, Antonio Urbano, José Bautista, Juan Moya y Antonio Martín, y efectuada la votación por el público y practicado el escrutinio, resultó galardonado con el premio, el caricato Juan Moya, por 101 sufragios. En segundo lugar, el cantante Antonio Martín, que es un buen barítono, con 29; y en tercero, el tenor José Bautista, con 25. Obtuvieron también votos y quedaron clasificados para pasar a las eliminatorias, Eladio Vélez y Antonio Urbano.—N.

CUPON PRO CIEGOS. NUM. 470

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Francisco Román Morcillo

QUE FALLECIO EL DIA 4 DE ENERO DE 1948, A LOS 83 AÑOS DE EDAD, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su director espiritual; su afligida hija, doña Encarnación Román Pascual; hijo político, don Gerardo Espin Herrera; nietos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

La misa de libre intención que se celebre el día 5 y la de Requiem el día 14 a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Ildefonso, se ofrecen por el descanso de su alma.

Granada, 5 de enero de 1948.

SEXTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS POR LAS ALMAS DE

Don Nicolás Sanchez González

Empleado que fué de la Excm. Diputación Provincial Y DE SU ESPOSA

Doña Julia Castillo Lupiáñez

QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, LOS DIAS 6 Y 7 DE ENERO DE 1942, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Los misas que se celebren mañana, día 6, a las siete de la mañana, en el Hospital de San Lázaro y a las ocho y ocho y media y nueve en la Basílica de San Juan de Dios y el día, 7 en la iglesia del Perpetuo Socorro, a las siete y siete y media de la mañana, y Capilla de San Lázaro, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas, a devoción de su hijo, el doctor don José Sánchez Castillo.

Granada, 5 de enero de 1948.

José Sánchez Castillo

Médico de la Beneficencia provincial. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

SAN JUAN DE DIOS 36

SUCESOS

HERIDOS EN RINAS. El joven de 14 años Francisco Medel Ayala, fué asistido ayer en el Hospital de San Juan de Dios de una herida en la cabeza, que le produjo en ríña otro muchacho.

También fueron curados en el mismo establecimiento, de lesiones leves que les fueron ocasionadas también en ríña Eustaquio Sánchez Díaz, de 14 años, José Riquelme Segovia, de 15, y Francisco Martos Fernández, de 19.

CAIDAS. La anciana de 77 años Paulina Ferrer Martínez, vecina de Guadahortuna, sufrió ayer la fractura del fémur izquierdo, a consecuencia de una caída. También resultaron con lesiones leves por la misma causa Antonio Martín Gómez, de 11 años y Paulina Ramírez Morales, de 45. Todos ellos recibieron asistencia en el hospital provincial.

UNA PEDRADA. En el mismo centro se curó ayer de una herida en la nariz, por una pedrada, el niño de Baños, Manuel Idigoras Fuertolano.

Santos del día 5: Santa Genoveva y Santa Blanca.

Jubileo de las XL Horas: En Santa Paula. (Mañana en la misma iglesia).

CULTOS EN LAS CARMELITAS DESCALZAS

Mañana 6, en la iglesia de Carmelitas Descalzas de San José, frente a Capitanía General, celebrará la V. O. T. del Carmen y Santa Teresa de Jesús, los siguientes cultos: A las seis de la tarde y ante la presencia de Jesús Sacramentado, Santo Rosario, plática por el director Evid. Sr. Canónigo de la S. I. C., don José María Martín y párroco de Santa Escolástica; renovación de los votos por todos los terciarios, solución general y terminando con la adoración del Divino Niño. Se ruega la puntual asistencia de todos los terciarios.

Gasolina para coches de médicos

Hoy lunes, de una a tres, y de cinco a seis de la tarde, previa la presentación del correspondiente carnet del coche, podrán recogerse en la Secretaría Particular de la Alcaldía las tarjetas para la retirada de gasolina, cupo del presente mes de enero, para dos automóviles de los Sres. médicos de esta capital.



# Derrota del Granada en Castellón por cuatro a cero

SOLO DESTACARON EN EL EQUIPO REY, ARENCIBIA Y MILLAN

Los tantos fueron obra de Marcet (tres) y Hernández, de penalty

CASTELLÓN, 4. (Especial para LA PRENSA.) — El encuentro entre el Castellón y el Granada, de buena calidad, ha terminado con la victoria de los levantinos, que han puesto gran ardor y entusiasmo para lograr la victoria. Los dos equipos jugaron muy bien y el partido fué interesante. El Castellón tuvo mayor acierto en el tiro y sacó una ventaja inmerecida.

A los veintisiete minutos de juego, en un saque de esquina sacado por el extremo izquierdo Asensio, fué rematado muy bien por el centro delantero Marcet, quien logró el primer gol. Tres minutos después, el mismo jugador, que fué el mejor de los locales, lanzó un gran tiro desde fuera del área, que entró en la red y valió el segundo tanto. Con el resultado de dos a cero terminó el primer tiempo. Se lanzaron cuatro córners contra el Granada y dos contra el Castellón.

En la continuación, a los trece minutos, el centro medio granadino, Lesmes, chocó contra un jugador castellanense en jugada casual y con gran sorpresa de todos, jugadores de los dos equipos y público, el árbitro, señor Barderi, sanciona con penalty. El castigo máximo, lanzado por Hernández, es el tercer gol del Castellón. A los veintidós minutos, Marcet lo gra el cuarto y último gol, en jugada muy acertada.

El Granada, no obstante la diferencia de cuatro tantos, no se entrega y presiona con entusiasmo. En realidad, en este segundo tiempo el dominio ha sido neto del Granada, aunque con mala fortuna y escasez de remate. Cinco córners lanzó el Granada contra la puerta contraria; por dos en contra de la propia.

El arbitraje del señor Barderi fué discreto y sólo tuvo el error del penalty, al castigar una falta sin intención ni importancia.

La actuación de los jugadores del Granada puede resumirse así: floja tarde de Casafont; bien Rey y González, éste en el primer cuarto de hora, pues después se resintió de una lesión y bajó mucho su rendimiento. De la línea media, sólo estuvo bien Arencibia, discreto Lesmes y mal Toñín. En la línea de ataque, los extremos, Rivera y Mas, cumplieron, aunque no dieron sensación de peligro en sus intervenciones. Los interiores, Trompi y Fraga, muy mal, sin acertar en el ataque y nulos en la defensa. El mejor de la delantera fué Millán, muy valiente, incansable y entusiasta, pero que encontró poca colaboración en sus compañeros de línea.

Las alineaciones fueron las siguientes:

Granada.—Casafont; Rey, González; Arencibia, Lesmes, Toñín; Rivera, Trompi, Millán, Fraga, Mas.

Castellón.—Higinio; Guillén, Gil; Madurga, Vaut, Santaolaria; Tito, Balaguer, Marcet, Hernández, Asensio.

# El Recreativo venció al Esperanza, de Jaén, por tres a uno

Sigue la incógnita en cuanto al portero Egaña

Ayer contendieron en Los Cármenes el Recreativo y el Esperanza, de Jaén, que terminó con la victoria de los recreativistas por tres a uno, adjudicándose la copa donada por el Esperanza, para éste encuentro.

El primer tiempo del partido fué de color visitante, que jugó más conjuntado, mayor ligazón y profundidad en los avances. En la segunda parte y como consecuencia de las variaciones establecidas en las filas del Recreativo cambió la decoración, consiguiendo los de casa los tres goles que le dieron la victoria.

Volvió a ser probado el guardameta Egaña, pero sigue la incógnita en cuanto a su valía. Se le vio algo más que en el partido del Granada-Jaén, pero realmente no puede afirmarse si efectivamente es el portero de que está necesitado el primer equipo granadino.

El resto de los jugadores locales tuvieron una actuación discreta, a excepción de Méndez, Delgado y Almagro, en el segundo tiempo, que se distinguieron sobre el resto.

El conjunto visitante repitió la buena actuación que hizo anteriormente, frente a los recreativistas en la que les ganaron por tres a dos. Lo mejor del Esperanza fué el tiro defensivo y los interiores.

El primer gol se produjo a los veinticuatro minutos y fué conseguido por Segovia. Egaña llegó, en magnífica estrada, a tocar el esférico, pero no pudo detenerlo y dió en el poste, reconociendo Segovia que lo introdujo en la red. Con el gol, los visitantes se crecieron y dominaron hasta el final del tiempo.

En la segunda parte Almagro sustituyó a Requena en el eje de la delantera. Pareja pasó a extremo derecha, Díaz Carasaltó en el exterior izquierdo y Manchado en el interior. En la media salió Atanasio. Estos cambios favorecieron mucho la actuación del equipo recreativista, que profundizó más en sus avances. El gol del empate lo consiguió Manchado. Poco después desempató Almagro. Tira Cea y rechaza el portero visitante, acudiendo al remate Almagro.

El tercer gol lo consiguió también Almagro, de un magnífico cabezazo, que sorprendió descolocado al meta. El arbitraje del colegiado granadino Morón, regular.

JOSE DE VICENTE.

Alineaciones iniciales.—Recreativo: Egaña; Delgado, Jaime; Ros, Méndez, Cruz; Arturo, Cea, Requena, Almagro y Pareja.

Esperanza: Campos; Cantero, Calahorra; Juli, Vicente, Morenito; Prados, Cárdenas, Segovia, Barba y Del Real.

El empate no se produjo hasta la media hora de juego, por medio de Carrillo, quien remató un buen pase de su extremo Megino para introducir la pelota a través de un espeso grupo de jugadores. A los cuarenta minutos Rincón lanza un buen centro, que Portilla remata a la red de cabeza. Con dos a uno terminó el primer tiempo.

A los quince minutos, en un avance de la delantera del Almería, Cabezas falló y Valdelló, de buen tiro, marca el primer gol de la tarde y único para su equipo. Calderón logró parar la pelota con las manos, pero inexplicablemente se le fué hacia el marco.

El tercer gol fué marcado en la continuación por Cabezas, al lanzar directo un golpe franco cerca del área. La segunda parte fué de dominio del Jaén, y destacó extraordinariamente el guardameta visitante Luengo, que hizo paradas de gran mérito.

El Almería, en general, se empleó sólo a la defensiva. Sobre todos los jugadores, el mejor, desde luego, ha sido Luengo. Por el Almería destacaron además los defensas Estévez y Morales y el medio Castrillo.

Por el Jaén, gran voluntad en Mardones, Carrillo y Portilla.

El arbitraje del colegiado Expósito, muy malo, con constantes errores que a veces provocaron la indignación del público. ¿Cuándo se exigirá a los árbitros la misma responsabilidad que a los clubs, jugadores y público?—MEDINA HORNOS.

ALINEACIONES

Almería. — Luengo; Estévez, Morales; Castrillo, Pino, Rancel; Andrade, Souza, Valdelló, Blanco, Pitillo.

Jaén. — Calderón; Cabezas, Juan de; Treinta, Mardones, Tomasín; Megino, Carrillo, Portilla, Utrilla, Rincón.

ALBACETE, 4; LINARES, 1.

ALBACETE, 4.— La primera parte terminó con 3-0. Durante todo el encuentro dominó el equipo local que encontró escasa resistencia en los de Linares. Los tantos fueron logrados por el delantero cetro Urrea, 3 y Ventura. El gol del Linares lo marcó su delantero centro. El arbitraje de Espinosa, indeciso y sin autoridad. —(ALFIL)

## SEGUNDA DIVISION

# Jornada normal con victorias caseras

El Málaga goleó al Hércules, marcando Bazán los nueve tantos malagueños. Amplias victorias del Coruña y Badalona

MÁLAGA, 4.— Málaga, 9 (Bazán); Hércules, 2 (Pina, Lezama en propia meta.)

Hércules: Cosme; Cholo, Llorca; Ernesto, Robles, Carreño; Mena, Pina, Calista, Montagut, Cruz.

Málaga: Comas; Jimeno, Maciá; Laborda, Sagrado, Lezama; Azcue, Bazán, Roldán, Teo, Emilio.

La victoria ha sorprendido a los aficionados, ya que el tanteo ha sido abultado, pero se explica por la gran tarde que ha tenido el Málaga, dándole el caso insólito de que ha sido un sólo jugador, Bazán, el que ha conseguido los nueve tantos malagueños. El Hércules se ha defendido bien y ha jugado con ánimo hasta última hora. El primer tiempo terminó con el resultado de dos-cero a favor del Málaga. Los restantes goles de ambos equipos fueron marcados en el segundo tiempo. —(ALFIL)

VALLADOLID, 2; FERROL, 0

VALLADOLID, 4.— El equipo local ha vencido al Ferrol por dos a cero, en un partido en que los ferrolanos dominaron más que los vencedores. El primer tiempo terminó con empate a cero. En la continuación, Juanco marcó el primer gol y Vaquero el segundo. La victoria del Valladolid no ha sido justa. —(ALFIL)

BADALONA, 5; CORDOBA, 2

BADALONA, 4.—Badalona, 5 (Serratussell 3, Sendra, Suárez, en propia meta), Córdoba, 2 (Muñoz y Del Pino).

Badalona: Tarrasa; Claus, Núñez; Heredia, Serra, Gracia; Sendra, Hill, Serratussell, Jorge, Roca.

Córdoba: Martín; Medrano, Suárez; Ayala, Moreno, Muñoz; Arteaga, Muñoz, Del Pino, Durán, Galobart.

Se adelanta en el marcador el Córdoba, que consigue su primer gol a los 25 minutos al rematar Muñoz un córner. Un minuto después el defensa cordobés Suárez, al intentar despejar un tiro, introduce la pelota en su puerta. A los 38 minutos, en una combinación Durán-Del Pino, éste desde fuera del área chuta fuerte, marcando gol. A los 39 minutos Serratussell pasa a Sendra, quien empalma un gran tiro a media altura, que bate a Martín, estableciéndose el empate a dos, con el que termina este tiempo.

A los 28 minutos de la segunda parte, Serratussell marca, de penalty, el tercero del Badalona y diez minutos más tarde el mismo jugador consigue el cuarto. Después de esta jugada, el árbitro incomprensiblemente expulsa del terreno de juego a los jugadores cordobeses Ayala y Suárez, bajando a la defensa Del Pino. El quinto y último gol de la tarde lo marcó también Serratussell, de penalty. —(ALFIL)

CORUNA, 5; MALLORCA, 0

LA CORUNA, 4.— Deportivo, 5 (Guimerans, Martínez, Elzo, Paseiro y Chao); Mallorca, 0.

Deportivo: Acuña; Pedrito, Allepuz; García, Llama, Elzo; Marquinez, Guimerans, Paseiro, Oliveros, Chao.

Mallorca: Guillermo; Suñer, Mezquida; Martí, Rovira, Pueyo; Oliva, Montalvo, Mijares, Turro, Pocovi.

## TERCERA DIVISION

# El Jaén venció al Almería por tres a uno en un partido de poca calidad

Un desastroso arbitraje de Expósito y una gran actuación del portero almeriense

JAÉN, 4. (Crónica especial para LA PRENSA.) — En el partido de Liga de la segunda vuelta, el Jaén ha vencido al Almería por tres tantos a uno. El encuentro ha sido de mediana calidad. Se mostró en los dos equipos una gran falta de penetración en sus líneas y sólo hubo jugadas sueltas. El juego fué pobre.

A los quince minutos, en un avance de la delantera del Almería, Cabezas falló y Valdelló, de buen tiro, marca el primer gol de la tarde y único para su equipo. Calderón logró parar la pelota con las manos, pero inexplicablemente se le fué hacia el marco.

El empate no se produjo hasta la media hora de juego, por medio de Carrillo, quien remató un buen pase de su extremo Megino para introducir la pelota a través de un espeso grupo de jugadores. A los cuarenta minutos Rincón lanza un buen centro, que Portilla remata a la red de cabeza. Con dos a uno terminó el primer tiempo.

El tercer gol fué marcado en la continuación por Cabezas, al lanzar directo un golpe franco cerca del área. La segunda parte fué de dominio del Jaén, y destacó extraordinariamente el guardameta visitante Luengo, que hizo paradas de gran mérito.

El Almería, en general, se empleó sólo a la defensiva. Sobre todos los jugadores, el mejor, desde luego, ha sido Luengo. Por el Almería destacaron además los defensas Estévez y Morales y el medio Castrillo.

Por el Jaén, gran voluntad en Mardones, Carrillo y Portilla.

El arbitraje del colegiado Expósito, muy malo, con constantes errores que a veces provocaron la indignación del público. ¿Cuándo se exigirá a los árbitros la misma responsabilidad que a los clubs, jugadores y público?—MEDINA HORNOS.

La segunda vuelta comienza normalmente

Ha comenzado la segunda vuelta de la Liga y el Valencia y el Valladolid se mantienen en el primer puesto de los dos grupos, con ventajas de puntos sobre sus seguidores. En la primera división, sólo el valioso empate logrado por el Barcelona en Oviedo, rompe la monotonía de las victorias caseras. También se registró una victoria en el campo contrario, pero entre dos equipos que sólo aspiran a una colocación en la tabla clasificatoria fuera del peligro del descenso, como son el Sabadell y el Tarragona, con la victoria de los primeros en el campo adversario. Los bilbaínos han devuelto el regalo de los vigués en la primera vuelta y han vencido ahora en San Mamés por el mismo tanteo. El Madrid no ha podido con el entusiasmo del Alcoyano y ya sus aspiraciones en la Liga son muy limitadas. Sólo quedan en la brecha el Valencia, Sevilla y Barcelona, y un poco más alejado el Atlético madrileño.

En la segunda división, destaca la victoria aplastante del Málaga sobre el Hércules, con la particularidad que los nueve tantos del equipo andaluz han sido marcados por un solo jugador: Bazán, que el domingo se cubrió de gloria en la Rosaleda. El Valladolid, sin jugar bien, continúa llevándose los puntos de los partidos que juega, y el Coruña ganó con facilidad al Mallorca. El Granada, Levante, Baracaldo y Mallorca están situados en zona peligrosa. Ahora es el Málaga el más serio aspirante y rival del Valladolid para el primer puesto, seguido del Hércules, un poco más retrasado, pero todavía en buena posición.—MAX.

El encuentro se jugó con el campo bastante encharcado. Reinó fuerte viento.

En ambos tiempos fué neta la superioridad de los coruñeses. El Mallorca se salvó de una mayor goleada por la buena actuación de su portero. El primer gol lo marcó Guimerans, de cabeza, a los 19 minutos del primer tiempo. Sels minutos después, Marquinez, al rematar un centro de Oliveros, consiguió el segundo. A los 36 minutos, Elzo, desde fuera del área lanzó un tiro, que es el tercero. A los 21 minutos de la segunda parte, Paseiro consigue el cuarto tanto. El quinto y último gol lo marca Chao a centro de Marquinez. —(ALFIL)

MURCIA, 3; LEVANTE, 0

MURCIA, 4.— Murcia, 3 (Narro y Rodríguez, 2); Levante, 0.

Murcia: Gómez; Mompeán, Mieza; Mokol, Rubio, Ayestarán; Rodríguez, Magriñas, Chas, Narro, Asensio.

Levante: Alberto; Estellés, Navarro; Dolz, Igual, Domínguez; Rosado, Llopi, Martínez Catalá, Diego, Botella.

El primer gol lo marcó Narro, al rematar un rechazo de balón a un tiro del delantero centro Chas. El segundo lo logró Rodríguez, a los 13 minutos y dos después, el mismo jugador logra el tercero, de penalty.

El Levante careció en su vanguardia de chutadores, desperdiciando algunas ocasiones claras de marcar, su extremo Rosado. Su mejor línea de defensa, que actuó bien. En el primer tiempo no hicieron juego alguno, y en la segunda parte dió sensación de cansancio, por parte de algunos de sus hombres. —(ALFIL)

(Más información deportiva, en la página 5.)



«IDEARIUM», revista granadina

Hemos recibido el primer número de «Idearium», revista granadina de Arte y Letras, que aspira a ser continuadora de «La Alhambra», la fundada por el literato don Francisco de P. Valladar, y que bien pronto llegó a adquirir fama y prez en los medios artísticos de nuestra tierra.

«Idearium», se anuncia también como boletín divulgador de la Biblioteca de Estudios granadinos, que en breve editará obras de crítica, históricas, biografías, etc.

Este primer número de «Idearium» cuenta con originales de Gallego Burin (Don Antonio); Santaella, Pérez; Martín del Rey, Corral Almagro, Domínguez Berrueta, Gonzalo de la Torre y «Aben Said».

Deseamos a «Idearium» los éxitos que merecen los buenos propósitos que animan a su fundador.

Comienza la segunda vuelta en Primera y Segunda División

CAMPEONATO DE LIGA

JORNADA 14

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS

A. Madrid, 5; Sevilla, 3.  
Español, 5; Gijón, 1.  
Valencia, 2; R. Sociedad, 1.  
A. Bilbao, 5; Celta, 0.  
Oviedo, 2; Barcelona, 2.  
Alcoyano, 2; Madrid, 1.  
Tarragona, 0; Sabadell, 1.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	14	10	1	3	33	14	21
Sevilla	14	7	4	3	34	17	18
A. Madrid	14	7	3	4	25	17	17
Barcelona	14	5	6	3	23	19	16
A. Bilbao	14	7	2	4	23	27	16
Celta	14	6	3	5	26	27	15
Sabadell	14	6	2	6	27	35	14
Oviedo	14	5	3	6	24	31	13
Español	14	6	1	7	22	35	13
Tarragona	14	4	4	6	22	36	12
Madrid	14	4	4	6	25	34	12
Alcoyano	14	4	3	7	19	26	11
R. Sociedad	14	4	1	9	17	30	9
Gijón	14	3	3	8	18	36	9

SEGUNDA DIVISION

RESULTADOS

Málaga, 9; Hércules, 2.  
Badalona, 5; Córdoba, 2.  
Murcia, 3; Levante, 0.  
Castellón, 4; Granada, 0.  
Coruña, 5; Mallorca, 0.  
Valladolid, 2; Ferrol, 0.  
Mestalla-Baracaldo, se jugará el próximo día 6.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	14	8	4	2	29	17	20
Málaga	14	9	1	4	44	26	19
Coruña	14	8	2	4	33	16	18
Hércules	14	8	0	6	42	34	18
Badalona	14	6	3	5	39	35	15
Ferrol	14	6	2	8	31	23	14
Murcia	14	5	4	5	24	25	14
Mallorca	14	5	2	7	26	40	12
Castellón	14	5	2	7	26	32	12
Córdoba	14	4	3	7	20	36	11
Mestalla	13	5	3	5	26	30	11
Levante	14	4	2	7	34	34	10
GRANADA	14	4	2	8	22	34	10
Baracaldo	13	5	0	8	23	41	10

3,9 grados, la temperatura mínima de ayer en Granada

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura mínima del día de ayer, fué de 3,9 grados a las 6.10 horas. La máxima, fué de 17,4 a las 16.30. Presión, 910 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 25 con dirección dominante, Sur. El sol sale a las 8,29 y se pone a las 18,10.

VOGUE (GOSTURA)

OFRECE LOS MAS FINOS ARTICULOS PARA REGALOS JUNTO A LA TELEFONICA

Abenamar, 14